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Hej Rákóczi, Bercsényi, magyarok 
szép vitézi!...........Hová lett a ti haj­
dan való hivséges íródeákotok! Nem 
irja már az adalékokat a ti dicsőséges 
korszakotokrul, bujdosó kurucok siral­
mas szémkivetésirül. Hogy haza meg­
tértetek pihenőre a magyar anyaföldbe, 
elfordult tőletek ősz társotok orcája s 
Becs felé pislógat. Amért ti harcolta­
tok sok kemény csatákban, magyar 
szabadságért, hitegyenlöségért, öreg 
szolgátok most martalékul dobja csá­
szár kormányának. Hej Rákóczi, Ber­
csényi, magyarok szép vitézi!...........

*
A magyar protestantizmus hó­

tiszta lobogójára megint sarat dobott a 
klerikális tábor. Akik eddig talán 
kételkedtek benne, hogy a vallásegyen­
lőség elvét proklamáló 1848. XX. tör­
vénycikk végrehajtására még belátha­
tatlan ideig várnunk kell, azok a par­
lament tegnapi eseménye után be kell 
hogy lássák, hogy a koalíciós kormány 
Ígérgetéseibe vetett reménységnek leg-

halványp’ b sugara is clfoszlott már. 
Az az egyhangú helyeslés, melylyel 
a képviselöház fekete csoportja kisérte 
Ballagi Aladárnak a magyar protestan­
tizmus ellen intézett kirohanásait, meg­
győzően bizonyítja, hogy a harcos 
kiérik ál izmusnak kitűnő erőforrások 
állanak rendelkezésére a magyar par­
lament s a magyar kormány kebelében.

Maga a beszéd szóra sem volna 
érdemes. A szónok nem kevésbbé. 
Ballagi Aladárról mindenki tudja, hogy 
kicsoda. A parlamentnek ama sok- 
számu akarnokjai közé tartozik, akik 
elhagyták őseik hitét, hogy közelebb 
jussanak a faj magyarokhoz s akik 
erről a közeledésükről a megtagadott 
hitsorsosaik szidásával s a klerikáliz- 
mus szekerének tolásával akarnak ta­
núbizonyságot lenni. A beszéd ? Az 
hasonlított a szónokhoz : hogy Baltazár 
Dezső és a felekezetközi jogegyenlőség 
harcában társai elég vakmeröek ki­
nyitni a szájukat, amikor a protes­
tánsoknak sohasem volt jobb dolguk 
Magyarországon, mint a kalksburgi 
jezsuiták disztanitványának rezsimje 
alatt. Bizony, annyi kedvezésben a

magyar protestánsoknak nem volt még 
részük, mint az elmúlt évben. Az idei 
költségvetésből „technikai hibák“ miatt 
kimaradt az unitárius egyház segélye. 
Az idén zudult reánk a „Ne terriere", 
a római kúria az idén gyalázta meg 
a magyar protestáns anyák családi 
szentélyét. Az idén izent a „Katho- 
likus Népszövetség“ irtó hadjáratot a 
védelemre szervezkedő protestantiz­
musnak. Ennyi kedvezés és a telhe­
tetlen Baltazáréknak mindez kevés ? 
Kell még több is? Legyenek nyugod­
tak a magyar protestánsok ? Apponyi- 
nak van szive, ád még többet is 
nekik.

Ez a badar beszéd nem érde­
melné meg, hogy a protestánsok figye­
lemre méltassák. De a millió! De a 
hatás! Az fölháboritó és gondolko­
dásra serkent.

Helyeslés, éljenzés, taps, a tetszés­
nyilvánításnak minden faja kisérte ezt 
a beszédet s a lármás levegőbe nem 
vegyült csak legkisebbke ellentmondás 
sem. Sőt amikor a 48: XX. végre­
hajtását sürvetök igazát korholta a 
klerikálisok szónoka, Debrecen követe,

Volt egyszer . . .
Volt egyszer egy öreg király, 
Uralkodója millióknak.
Mit gyönyörben a föld kínál, 
Megölelhette mind a jókat 
Volt vészben is osztálya dúsan, 
Szivét tőr hányszor járta át,
S ő hordta büszkén, hordta busán 
Az arany- s tövis koronát.

8 rá hatvan évre, hogy először 
Korona fedte s hermelin,
— Mely ajkán fáradtan előtör — 
Mosolyogva néz szét népeim.
Eljöttek az agg jubilánshoz :
Kelet, nyugat, ujjongva mind.
A trónra — máskor, aki gáncsot hoz

Ma az is hódolva tekint.
8 az ünnepre, hogy jött az este 
S az agg király ágyára dűl,
A sok emlék mind felkereste

S méhraj gyanánt dongták körül. 
Fullánkja, méze hatvan évnek,
Mit idők sodrából kikap,
Szivéhez halk zsibongva érnek :
Hogy elfáradt, ezt érzi csak.

Es volt egy ifjú kecskepásztor,
Se múltja, se jövője sok.
S hogy jött az est, füttyentve párszor, 
Karámhoz a nyájjal kocog.
A főlakáj moccanni sem mer,
Szunnyad milliók agg királya. 
Pásztorfiut kerüli szender:
A kedvese légyottra várja.

Gid.

dennel elhalmozta, utazni vitte, az asz- 
szony szívesen ment vele mindenhova, de 
a természete csak hideg, egykedvű ma­
radt. Vajdának eleinte rosszul esett, de 
aztán úgy megszokta, mint a legtermé­
szetesebb dolgot a világon, mi részére 
kijutott. Házát az asszony rendben tar­
totta és csendben, nyugodtan éltek.

Egyszer csak az asszouy beteges­
kedni kezdett s minden panasz, fájdalom 
nélkül jobblétre szenderült.

Vajda a temetés után bement neje 
szobájába, hol annak anyját leborulva, 
nagy sirás közt, félig aléltan találta.

— Ne sírjon anyám. — szólt Vajda 
anyósához — már ezen nem segíthe­
tünk, eleget sirt már, még beteggé teszi 
magát.

Az öreg asszony izgott, mozgott, 
mint akinek mondani valója van, de ne­
hezen fog hozzá, azért mégis neki báto­
rodott.

— Most már mi lesz velem, édes 
fiam ? Itt nem maradhatok nálad 1 Hová 
megyek ? — és újra zokogni kezdett.

— Hát miért nem maradhatna, ked­
ves anyám ? csak nem akar itthagyni ?

»KOBRÁK“ czipő-kBIönlegességei a legszebbek 111
Kizá.ólagos raktára Debreczenben, Piacz-utcza 42.

Bevésett szabott árak I Modern próbaterem.____
Csáthjr Ferencinél

Qebreosen legrégibb könyvkereskedésében
II Bgyháztér 2. szám.

Az anyós.
Irta : írisz.

Vajda Gábor eltemette feleségét, a 
gyönyörű, szép, hideg asszonyt, kit soha­
sem láttak mosolyogni.

Első esztendőkben Vajda elkövetett 
mindent, hogy az asszonyt fölviditsa, min-

»Nagy karácsonyi vásár“
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Thaly Kálmán mondta a kirohanásra, 
hogy ,.lgaz!“ A kálvinista Rómának 
egyik követe, maga is kálvinista fér­
fiú, uszította a kálvinisták ellen a. kleri­
kálisok harcosát.

És Thaly Kálmán lelkesedését 
nem hütötte le a beszédnek az a 
passzusa sem, amely két hajdú város 
protestáns iskolájának, a nánási és 
böszörményi református főgimnázium­
nak az államsegélyét hánytorgatta. 
Nem hütötte le Thaly lelkesedését, 
hogy a beszéd egy kalap alá vonta 
az erdélyi szász lutheránusokat a ma­
gyar protestánsokkal, holott a nagy 
történetírónak illenék tudnia, hogy az 
erdélyi szász lutheránusokat sokkal 
nagyobb ür választja el a magyar 
protestánsoktól, mint Ballagi (Bloch) 
Aladárt a faj magyaroktól. A jeles szó­
nok a pánszlávok ideáljáért, a ma­
gyar tudományegyetemen egy tót 
nyelvű katedra felállításáért is síkra 
szállott. És az egykor az „ősz ku­
ruc“ epitetonjával hivalkodó Thaly 
Kálmán ennek dacára is sietett meg­
szorítani a protestantizmus hótiszta 
lobogójára dobott sártól mocskos ke­
zet, kenyeres pajtásának, Apponyi 
Albert grófnak, Polónyi Gézának és 
Rakovszky Istvánnak csinos társasá­
gában.

*
A kálvinista Róma bocsássa meg 

kálvinista követének nagy eltévelye 
dését. S ha Debrecenbe jő Thaly 
Kálmán, fogadja öt lelkesedéssel, vo­
nuljon lampiopos menetben a képvi­
selő lakása elé s a szerenád egyik 
számául énekelje el a kuruc balladá 
nak azt a négy sorát, hogy: „Kár, 
kár, kár, kár vala Ocskay Lászlónak,

ilyen nagy vitéznek lenni árulónak.“ 
Hej, Rákóczi, Bercsényi, mivé lett a 
ti íródeákotok!

Dehreczen novemberben.
Egy havi közigazgatás.

A közigazgatási bizottság ülése
Debrecren város közigazgatási bi­

zottsági» ma délután Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott Az 
üléasn a szakreferensek terjesztettek oiő 
jelentéseiket a város műit havi álla­
potáról

Az ülésről szóló tudósi!ásunk itt 
következik :

Nem sokkal 3 óra után nyitotta 
meg az ülést W&szprémy Zoltán főispán, 
ami után a szakreferensek terjesztették 
elő jelentéseiket

állami tanítók a hivatali esküjöket letet­
tek és állomásaikat e.foglalták. A 8 ik 
Lkola, az elepi, még nem készült el 
egészen.

A belsőohati állami iskolába 75 min­
dennapi, 28 ismétlő, a halápiba 6l min- 
dennapi, 1 ismétlő, a nagyosereioe 83 
mindennapi, az o hattelekházaiba 63 min 
denuapi, 21 ismétlő, az ondód»ba 94 min­
dennap!, 34 ismétlő, a paciiba 60 minden­
napi, 26 ismétlő tanuló jár, az uj tanyai 
iskolákban pedig most folynak a beirat 
kozások.

Az adózás.

no, ki látott ilyet! ki fog ezután rendet 
tartani a házban ? arról szó se legyen 
érezze magát ezután is úgy, mint eddig, 
leánya életében sem volt reám panasza 
ezután sem lesz.

— Nem úgy van az édes fiam 1 nem 
leszel te mindig egyedüli akkor aztán 
mi lesz velem ?

— Hát én egyszersmindenkorra meg­
vigasztalom, hogy csak éljen nyugodtan, 
innen sohasem fog elmenni, mert ha 
akarna sem engedném.

Ezzel elintéződött a dolog, az öreg 
asszony kezébe vette a kormány rudat és 
ment minden a maga rendében.

Vajda ritkán volt odahaza, legtöbb 
idejét a barátai körében töltötte, a jó 
mulatós cimborák közt, most ő volt vala- 
mennyiök közt a legvidámabb, hogy ki­
tombolhatta magát, természettől kapta 
jó kedvét sokáig elnyomva érezte az egy­
kedvű feleség mellett, most az elszaba­
dult és határt nem ismert, mintha alig 
tndná magát kitombolni.

Különösen jó barátja volt Hámos 
Laci, kiyel minden éjszakát átd rbézol- 
tak. Háinosnak volt égy ideálja, Gallér 
Margit, kinek szülőihez bejáratos volt és

i Faust Elek a múlt havi adózásról a 
következő jelentést terjesztette elő. Egye- 

I nes adóban betoiyt 283 355 korona, had- 
‘ mente ségi díjban 1.675 korona, bélyegjö- 
i vedéi-bea 159 903 Verona, jogilletékb n 
458Í6 korona, dijjövvdókben 1765 korona, 
doüauyjövedekben 152154 korona, határ- 

. vámjővedókben 20312 korona, fogyasztás 
és italadóban 25833 korona.

Fizetési halasztást a pénzügyigazgató 
saját hatáskörében 1, a pénzügyminiszter 
felhatalmazása alapján 43 esetben enge­
délyezett.

Polgármesteri jelentés.
A rendőrség kihágásért letartóztatott 

*72 egyént, lopásért 1, sikkasstasért 1, 
csalárd bukásért 2 egyént. A városról el- 
toloneolt 30, a városon keresztül 27 és 
lényszer útlevéllel kiutasított 26 egyént.

A rendőrfőkapitányság, mint első 
jót u iparhatóság 37 egyénnek adott ki 
iparengedélyt s ezek kiadása alkalmával 
410 koronát fizettek be a házipénztárba 
ipariskolai célokra Munkakönyet 103 da­
rabot adtak ki.

A katonai létszám volt: Közös had­
seregbeli 1394 ember 544 ló, honvédség 
beli 771 ember, 424 ló. Beszállásává volt, 
a lakosságnál a 39. gyalogezred 61 1 —27 ig ; 
180 főnyi póitanalékos legénység Mint j 
átkelő be volt szállásolva 1 tábornok, 5 
tözstiszt 14 főtiszt-

Tanügyi állapotok.
Az újonnan felépített állami iskolák 

közül 7 teljesen elkészült, a kinevezett

Debreosen egészségügye.
Dr. Tüdős Kálmán az egészségügyi 

állapotokról a következőket jelend :
Az egészségügyi viszonyok novem­

ber hóban az előző havihoz képest a meg­
betegedéseket illetőleg rosszabbodást mu­
tatnak. Előfordult: vőrheny 23, kanyaró 
22 roncsoló toroklob 5, szamftrhurut 1, 
bárányhimlő 33, járv, fültőmirigylob 12, 
hasihagymáz 9, gyermekágyi láz 3 eset­
ben. Halálos kimenetelű volt ezek közül 
3 vörheny, 1 hasihagymáz, 1 kanyaró és 
2 gyermekágyi láz.

Különösen felemlíti a főorvos, hogy 
a hatósági tiszti orvosok minden olyan 
beteghez, akinél ragalyos baj gyanúja 
merült tel, lementek és közvetlenül ellen­
őrizi ők, vagy hajtották végre az óvintéz 
kedéseket. Ezen eljárásnak köszönhető, 
hogy jóllehet a gyermekbetegségek közül 
valamennyi jelentkezett, mégsem fajult 
oda a dolog, hogy csak egy iskolát is be 
kellessen záratnia.

legtöbb szabadidejét ott töltötte. Hámos nem csak akkor jött elő, ha a fiata asz- 
Vajdát is bevezette, minek az lett a kő- szony egyedül volt, hanem igyekezett 
vetkezménye, hogy Gellér Margitnak meg- mindig köztük lenni cerberusként .. • 
tetszett a mindig vidám és elegáns Vajda azok sokkal jobban elvoltak magukkal 
Gábor s mire Hámos észrevehette volna, foglalva, semhogy észrevették volna, hogy 
mi történik háta megett, Vajda már be- az öreg asszony mennyire sóhajtozik ös 
szélt közeli esküvőjéről, mely egész csend- j néha könyeket morzsol szét szemeiben, 
ben fog megtörténni. , Néhány hétig csak türtőztette magát, de

Égy évre felesége halála után há- aztán mégis kitört az anyós ... 
zába uj asszonyt hozott, Gellér Margitot. j Egy este könyezve megszólal a 
Az anyós eleinte sirt, mikor értesült a kályha mellől:
1 .. 1/ . /In \ f nnmf \r tr no O A rro ---- A rr. Anközeli esküvőről, de Margit kedvessége 
és behízelgő modora, melylyel kérni tudta, 
hogy tekintse leányának, megnyugtatta

igy !
ted!

Az én leányomat nem csókoltad 
. . az én leányomat nem is szeret- 

. és sirt egész este. Ez igy menthogy tekintse leányának, megnyugtat ieu. . . .
és még örömmel gondolt arra, hogy leg- ezután mindig és folyton szemrehányá^

, .1 . ® 1____________ J.'il 4o44 vroiAnob- V» CíCfU SL7. IftíínVat 116111 Uff'Yalább nem lesz egyedül.
Eleinte minden jól ment. Vajda bol­

dog volt, mert feleségével a boldogság 
a derű költözött be hajlékába. Gábor ki­
mondhatatlanul boldognak érezte magát, 
volt neki egy kacagó kis galambja, kivel 
kettesben turbékolni mennyei élvezet; 
csókolták is egymást egész nap, alig tud­
tak betelni szerelmükkel.

Az öreg asszony eleinte visszahúzó­
dott és szobájában sirdogált, de aztán 
meggondolta magát és majdnem félté­
keny gonddal vigyázott reájok, most már

tett vejónek, hogy az ő leányát nem úgy 
szorette I

Vajda eleinte nagyon dühös volt és 
ha kis felesége le nem csillapítja, sok­
szor ismétlődött volna az anyós és v 
közti história, de ha egyedül voltak, Mar­
git mindjárt kikacagta: ,- Te csacsi! ne is törődj vele, 
akármit is mond, lásd, én kacagok raj 
. . . Legalább biztos forrásból tudom, 
hogy nem. kell féltékenynek lennem 1 
múltra I . . .

Legfinomabb
porosz szenet 
és tatai brikett

legolcsóbban ét, legpontosabban

HEVESI GYULA
Debreest*. Telefon 376.



i§rt* deczembei 6.

Nem szabad sztrájkolni
a magyar államvasnt alkalmazottainak

Szterényi a tömegsztrájkról.
A kereskedelemügyi miniszter nevé­

ben igen határozott hangú rendeletet adott 
ki Szterényi József államtitkár a vasuta­
soknak a szocziáldemokrata pártba való 
belépése, vagy benmaradása ellen. Ez a 
rendelet abból az alkalomból kelt, hogy 
a magyarországi szocziáldemokrata párt 
vasárnap, e hó 6-án tartandó rendkívüli 
közgyűlése alkalmából tömegsztrájk ren­
dezésére szólítja fel a munkásságot.

Minthogy a szociáldemokrata párt a 
vasúti alkalmazottak körében is izgató 
tartalmú felhívásokat terjesztett, felhívta 
őket e párthoz való csatlakozásra s egyéb­
ként is”1 arra törekszik, hogy őket a tö­
megsztrájkba bevonja s köztük a fegyel­
met meglazítsa, aminek — úgymond — 
már eddig is szomorú következményei 
nyilvánultak meg: a miniszteri rendelet az 
1907. évi L. t.-c. alapján, az 1907. évi 
augusztus 28-án 58.654. szám alatt kiadott 
vasúti szolgálati rendtartás 29-ik § a 
alapján ezennel kijelenti, hogy a magyar 
szent korona országainak területén szol­
gálatban levő vasúti alkalmazott e párt 
semminemű szervének vagy szervezetének 
tagja nem lehet.

Ugyanez alapon —- így folytatja — 
nem lehetnek vasúti alkalmazottak tagjai 
az ugyanezen párt által szervezett „ Vas­
úti munkások szabadszervezeté“-nek, sem 
pedig semminemű más ily vagy ha­
sonló célú u. n. szabadszervezeteknek. 
Kijelentem, hogy ezen tilalom ellen való 
vétés egyik ismérvének fogom tekinteni, 
ha vasúti alkalmazott ilyen szerveket 
vagy szervezeteket támogatásban részesít. 
Ehhez képest felhívom az igazgatóságot, 
közölje minden egyes állandó vagy ideg­
lenes alkalmazottjával kivétel nélkül ezen 
rendeletemet, azzal a megjegyzéssel, hogy 
ha netalán az említett párt vagy szabad­
szervezet bármely czervének tagja lenne, 
abból haladék nélkül lépjen ki, azok min­
den irányú támogatásától szigorúan tar­
tózkodjék, ellenkező esetben az idézett 
rendtareás 54-ik §-ának 4. pontja értel­
mében az értesítés vételétől számított 15 
nap múlva minden szerzett igényének el­
vesztésével a létszámból minden további 
eljárás nélkül töröltetni fog. Az értesítés 
minden alkalmazottnak vétivvel kézbe­
sítendő.

Boka Károly emlékünnepe.
Hangverseny-est a színházban.

Az emlékünnepély műsora.
A magyar zeneirodalom halhatatlan 

alakjának, Boka Károly debreceni cigány- 
prímásnak emlékét, mint már több Ízben 
jelentettük, nagyszabású emlékünnep ke­
retében készül megünnepelni a debreceni 
Csokonai-kör.

December 11-én, a jövő hét péntekén, 
a hires cigányprímás születésének száza­
dos évfordulója alkalmából, a városi szín­
társulat és helybeli zenekarok közremű­
ködésével a városi színházban rendezi az 
emlékünnepet, amelyre most bocsájtották 
ki a Boka Károly arcképével díszített 
meghívókat. Az estély műsora a kővet­
kező számokból áll:

rp.Fczwm röGdmso* uis*n

1. Himnusz. Kiss Béla vezetésével 
játsszák a helybeli zenekarok.

2. Alkalmi költemény. Irta: Marjay 
Géza, szavalja: Gazdy Aranka, a színtár­
sulat művésznője.

3. Boka Károly, mint zeneszerző és 
népszenész. Irta és felolvassa Drumár Já­
nos. a Csokonai-kör tagja. A felolvasásba 
illesztett magyar dalokat Magyart Imre 
vezetésével játsszák a helybeli zenekarok.

4. Tilinkó dal. Szerzetle Martonfalvy 
György.Előadja: Zilahyné S/nghofferVilma, 
a színtársulat művésznője.

5. Boka kesergője. Játssza ifjabb Ma­
gyar! Imre, Boka Károly dédunokája.

6. Régi magyar dalok. Rácz Károly 
vezetésével játszák a helybeli zenekarok.

7. A czigánybáró I. felvonása. Élőadja 
a városi színtársulat.

8. Rákóczi-induló. Rácz Gyula veze 
tésével játsszák a helybeli zenekarok.

Az emlékünnep kezdete este fél 8 
órakor, vége 10 órakor. Az előadás bérlet- 
szünetes napon lesz, rendes színházi hely­
árakkal. Az előjegyzett jegyek december 
10-én délután 5 óráig kiváltandók.

Az emlékünnep tiszta jövedelme Boka 
Károly sírjának fentartására és részben a 
helybeli zenekarok segitö-egyesülete javára 
van szánva.

illió koronát kap
a dchimeni református kollégium
Gelléri Szabó János fejedelmi 

hagyatéka.

Levél Márk Endréhez
Hirt adtunk már arról a fejedelmi 

hagyatékról, amelyhez Gelléri Szabó 
János, budapesti ügyvéd, udvari taná 
esős jóvoltából jut a dehreczeni refor 
mátus kollégium. A nemeslelkü ügy 
véd vagyonának tekintélyes részét jó 
tékony és kulturális célra bagyomá 
nyozta s a dehreczeni őskollégium 
nak kerek számban egy negyedmillió 
koronát adott végrendeletileg Gelléri 
Szabó János.

Ilyen fejedelmi vagyonhoz egy 
adományozótól még nem jutott a ko • 
légium s bizonyos, hogy ez az áldo­
zatkészség példát fog statuálni a refor­
mátus hi ek között.

A hagyatékról, mint azt megír­
tuk, Antal Géza dr. a pápai főiskola 
igazgatója értesítette a kollégiumot. 0 
járt első Ízben közbe a végrendelet 
ügyében s a múlt héten megtávira­
tozta Eiőss Lajos püspöknek, hogy a 
dehreczeni kollégiumra több százezer 
korona esik. Azóta egy második ér­
tesítést is kapott a kollégium Antal 
dr. tói, melyben azt irta, hogy három 
református főiskolának a dehreczeni 
pápai és csurgói kollégiumoknak 
együttvéve hét-kílencszázezer ko­
ronát hagyományozott Gelléri Szabó 
János.

Ma este újra levelet kapott Márk

Endre, a kollégium ügyésze Antal 
Géza dr. tói, aki szóról-szóra a kö­
vetkezőket Írja az ügyre vonatkozólag:

Nagyságos Ügyved Vr! 
Fogadja mindenekelőtt hálás kö­

szönetéinél az elismerő szavakért, 
melyekben a Gelléri Szabó János 
féle végrendelet ügyében kifejtett 
ténykedésemet részesíteni szíves­
kedett.

Nagyságos dr. Bárt: zy IfctVán 
polgármester úrral abban állapod­
tunk meg, hogy közölni fogjuk vele 
a többi megbízottak neVét is, ami 
azonban csak akkor lésZ lehető, ha 
a végiendelét másolata keZeim kö­
zött lesz. Egyelőre úgy hisZára, 
nincs is szükség semmi közös ak­
cióra ; a bűnügy megy a maga 
rétidé* utjátí s b‘r csak valami hir­
telen kedvező fordulat — a tyami- 
sitö örökösöknek az örökségről való 
lemondása — nem jö közbe ; ez a 
rendes ut bizonyára eltart neb'áby 
hónapig, mely idő alatt a hagyaték 
bűnügyi zárlat alatt áll.

Végrendeleti végrehajtóul a hite­
les legutolsó végrendeletben Bíró 
Zsigmond ur a Pesti Hazai Taka­
rékpénztár Egyesület igazgató ügyé­
sze van megnevezve, ki bizonyára 
készséggel megadja az esetleg szük­
ségelt felvilágosításokat.

Remélem, hogy az ügy most már 
simán fog lefolyni s nagyon örü­
lök, hogy a dehreczeni főiskola 
képviseletében Nagyságod fogja úgy 
a dehreczeni főiskola, mint mind­
nyájunk közös érdekét képviselni. 
A hagyaték a dehreczeni főisko­
lára tett külön 30,000 korona 
hagyományon kívül hozzávetőle­
ges számításom szerint egy-egy 
intézetre legalább 200,000 ko­
rona s igy mindenesetre megér­
demli, hogy a legnagyobb buzgó- 
sággal járjunk el biztosítása érde­
kében.

Fogadja Nagyságos uram legmé^ 
lyebb tiszteletem kifejezésért, 

mellyel vagyok
alázatos szolgája 

Pápa, 1908. dec. 1.
Dr. Antal Géza, 
gazd. tanácselnök.

E levélből kitűnik, hogy a mini­
mális összeg, mely a dehreczeni kol­
légiumnak jut, kétszázharmincezef 
korona.

Gelléri Szabó János a dehreczeni 
kollégiumnak 30 ezer koronával töb­
bet hagyott, mint a másik kettöhäk, 
ami — tekintve az, hogy a debreceni 
kollégium a legelső reformátüs fő­
iskola — természetes is. Azonbati 
nem lehetetlen, hogy a végrendeletben

.*>

4u-r

L . K/

Nincs már
'7"v maint veizven karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszerre 
kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet minndenemü mf nokár hangszereket, fényképező gépétet. látcsőveket 
kályhákat, a minták látha'ót Sehv.rts fele pipa úriktben *a váit$*hMá*»r 
eremben. — Letétbe.4 imghivésrtak eleget teszün*. — Discrótió biztosivá.
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megállapított 700 ezer koronát nem 
egyenlő arányban rendelte felosztani 
Gelléri Szabó a három főiskola között, 
hanem tekintve azt, hogy a kollégium 
egyetemmé fejlesztése előtt áll, talán 
a debreczeni főiskolát föléje helyezte 
a másik kettőnek.

A kollégiumnak jutott örökség 
pontos nagyságáról csak akkor lesz 
módjában a kollégiumnak tudomást 
szerezni, ha a végrendelet hiteles pél­
dánya a kezei között lesz.

A három református főiskola jogi 
képviseletét Márk Endre, a kollégium 
kitönő ügyésze fogja ellátni, aki a 
hét valamelyik napján Budapestre 
utazik.

Egy modern úri lakás.
Lyba Kiről} iparművészeti felolvasása.
(A szobadiszités, — Bondoir, — Férfi 
szoba, — Gyermek szoba, — A díszíté­

sek, — Pipere tárgyak.)
A debreczeni Uránus villamos szin 

házban ma délután négy órakor rendkívül 
nagy érdeklődés me'lett magas sziovona- 
on álló, stílusos előadást tartott Lyka 
Károly, a budapesti iparművészeti társulat 
tudós előadója Ismertette a magyar ipar 
művészet célszerűségét. Lyka Károly az 
ő színes képekkel teli előadását azzal 
kezdte, hogy a lakásnak első és főszük­
sége az, hogy a lakás berendezésnél figye­
lemmel legyünk a falazatok terv és ok­
szerű díszítésére.

Ennek kétségtelenül a falfestés vagy 
tapétázása a legelső kelléke. Valaha a 
természet növényeinek utánzataival oldot­
ták meg e kérdést, ma azonban a művé 
szét ezt a törekvést kiküszöbölte és in­
kább a falsikjának egyszerűbbé tételére 
törekszik, mig a szoba plafonját üresen 
hagyja, fehér színezéssel díszíti. Ez sok­
kal szebb, megfelelőbb és jobb.

Majd áttért egy férfi dolgozó szoba 
berendezésére. Itt a természetes világítási 
eszközöket tartja legcélszerűbbnek. Rá­
mutat a festő műtermére, ahol már évti­
zedek óta bevett szokás a nagy szélesebb 
ablakok alkalmazása.

Átvezette ezután a hallgatókat egy 
modern ebédlőbe, majd egy társalgó te­
rembe, végül rámutatott és ismertette azt 
is, hogy milyennek kell lenni egy telje­
sen egészséges alapon berendezett kony 
hának, és egy gyerek szobának. Előadá 
sában mint legtöbb elv az domborodott 
ki, hogy a faiparmüvészetuek az a mai fő­
hivatása, hogy minden régies styl mellő­
zésével, az alkotásnál inkább a nemes 
nyersanyag fsszetótelóvel kidomboritására 
kell törekedni a faipar munkásainak. íz­
lésesen kell összeállítani a készítendő la 
kásberendezési cikkeket úgy, hogy anyag 
pazarlás se történjék, de emellett eleget

Fűszer és Oeinege

fióküzletünk
Péterfia utcza 4 j—44 szám alatt

tegyünk az Ízlés követelményeinek és a 
a kényelemnek.

Majd egyes bútordarabokat mutatott 
be, ismertette a modern művészetnek a 
bútordaraboknál eszközölt újításait, ame 
lyek igen praktikusnak bizonyultak.

Végül rámutatott a hazai dísztárgyak 
készítésének feltűnés keltő gyors elhala­
dására és e téren a Zsolnay gyárnak ki­
fejtett érdemére.

Ezzel a rendkívüli élvezetes előadás 
véget ért és a kellemes másfélórai élve 
zetórt lelkes tapssal ünnepelte a közön­
ség Lyka Károlyt, aki még az esti órák­
ban elutazott Debreczenból.

Hadi iskola
Debrecenben.

Boszniából azt izenték . . .

Végh Gyula mozgósítsa a rendőröket.
A főkapitányi hivatalban ma óriási konster- 

nációt keltett egy hatalmas távirat, amely nem is 
annyira violaszin, mint inkább fekete-sárga pecsét 
alatt érkezett Bécsből. Miután a polgárság kiváncsi 
sága a háborús hírek következtében a legnagyobb 
mértékben föl van csigázva, zajos tüntetésben kö­
vetelték Végh Gyula főkapitánytól, hogy a titokzatos 
táviratot hozza nyilvánosságra, hogy a csatára hivő 
szózat ne érje készületlenül a szegény katonaköteles 
családapákat. A főkapitány kénytelen volt engedni 
a polgárság kérelmének s délben már feketetáblán 
volt kiragasztva az alábbi express:

Bécs. Hadügyminisztérium.

Lieber Végh !
Perdül a dob, készül a sereg. A montene­
grói határon már megtörténtek az össze­
ütközések. A monarkia hadseregének fegy­
verei diadalt kell, hogy arassanak. Ám az 
ellenséget sem azabad lekicstnyleni s ezért 
jó lesz óvatosnak lenni, ugyebár Lieber 
Végh?! Koncentrirung, koncentrirung das 
ist die Hauptsache. Mi tervezünk s az el­
lenség végez. Az egyetemes hadsereg szem­
pontjából azért ezennel elrendelem, hogy a 
parancsnoksága alatt álló rendőrlegénység, 
szükség esetén a hajdúság kiegészítésével 
készen álljon Bosznia fele. Az esetben, ha 
a rendőrség nincsen még teljesen kiképezve 
a háborúra, úgy szigorúan parancsba teszem, 
hogy számukra a hadi iskola Debreczenben 
haladéktalanul megkezdődjön. Első rendele- 
tem Debreczennek szó], mert. mint bennün­
ket informáltak, önök abban a szerencsés 
helyzetben vannnak, hogy kiváló hadifór- 
fiakkal réndelkeznek. Egyben tehát kineve­
zem Önt Lieber Végh, az államilag subven- 
cionált rendőrsereg főparancsnokává. Ve­
zérkari, műszaki, fontoskodástani és tüzelő 
jogi főnökévé Juhász Náci barátomat sze­
meltem ki. A hadsereg taktikai kiképezteté- 
sét pedig Napóleon Dávidnak a Bikur Cho- 
lim-rend nagykereszlosének kezében látom 
a legszívesebben. Csatára föl barátaim . . . 
stb. stb.

Schönaich s. k.
A titkos haditanács.

A hadügyminiszter bizalmas hangú távirata 
után Végh Gyula előhozatta a rendőrségnek utcai 
zavargásokban oly dicsőségesen megállóit zászlaját, 
amelyen még ott száradt az ellenség — sárdobása. 
Majd személyesen fölkereste az Otthon-kávéházban

Napoleon Dávidot, aki ujjával a térképen és a fe 
kete kávéban elmerülve azon gondolkozott, hős 
ebben a dominó-partiban hogy nyerhetné mec í 
,,buli“-t. 6

— Dávid. Nagy gondolataid ezennel felosz- 
latom — szólt teljes főparancsnoki érccel Vésk 
Gyula. 8

Napoleón erre teljes nyugalommal kivett* 
ujját a feketekávéból és egy Rose Dezső-féle rek­
lámcédulába törülve felállott s közben komoran a 
dominókra nézett.

— Mindenekelőtt ezt a reklámcédulát elko­
bozom, mert te nem vagy vevője Rose-nek s most 
kövess !

Napóleon Dávid és Végh Gyula aztán egymás 
mellett elindultak a hadiszállás felé. Minden máso­
dik lépésnél azonban a főkapitány feloszlatta ön­
magát és Dávidot, hogy csoportosulás ne legyen. 
Miután Napoleónnak egy lépésnél még mindig volt 
ideje nyilatkozatokat Írni, másnapra tényleg sikerült 
megérkezniük a kapitányi hivatalba.

Juhász Náci ezalatt saját léghajóján akart 
volna jönni, de mert léghajója nincsen, hát maga­
san szárnyaló bizottsági beszédein érkezett meg a 
haditanácsra. Ő tehát csak harmadnap lehetett kö­
zöttük. A három hadvezér mindjárt megkezdte hadi­
ténykedését azzal, hogy kiki elfoglalta a — helyét.

Végh Gyula mint főparancsnok a haditerv is­
mertetése előtt egy életrevaló reformmal állott elő. 
Ezt azonban nem mondhatta el, mert viszont Ju­
hász Ignácznak műszaki és jogi szempontból helyes­
bítő indítványa volt erre, hogy ez a helyesbítő in­
dítvány mint halasztási indítvány halasztassék el. 
Napoleón Dávid e közben jelentősen hallgatott s 
folyton az járt az eszébe, hogy mint lehetne Mon­
tenegrót a zsebébe maradt dupla nyócassal el­
foglalni.

Végre hosszas tanácskozás után megkez­
dődött :

A taktika.
A főkapitány magára vállalta, hegy az ellen­

ség táborát puszta szóval feloszlatja. Ha az ellen­
ség netalán még sem akarna feloszlani, úgy Juhász 
Ignácz halasztást adna még s csak legvégső esetben, 
amikor a véres összeütközés már elkerülhetetlen, 
vezetné tüzbe Napoleón Dávid a reá bízott varró- 
gépfegyver-osztályt. A taktikai konferenczia Napo­
león Dávidnak ama kikötésével zárult, hogy az el­
lenséges sebesült halottakat kizárólag csak az általa 
ajánlott Bikur-Cho!im-i egyleti orvosnak szabad 
ápolni. Ebben aztán Juhász Ignácz sem talált kifogá­
solni valót. Következett tehát:

A rendőrlegénység oktatása.
Behozták a térképet, sjmiután Végh Gyula a 

papiost illetőleg otthon van az izgatott rendőrle­
génység előtt beléfogott az oktatásba.

— János, egyes rendekben lépjen élő — 
hangzott a vezényszó. János előlépett.

— Ismeri maga Hercegovinát ? - kérdezte 
szigorúan a főkapitány.

— Alázatosan jelentem, már füstöltem is
őket I

— Brávó. Ez jól megy — szólt megelégedet­
ten Végh Gyula. Maga bizonyosan volt az okkupá- 
eiós hadjáratban. Füstölte is őket. — Őrmester lesz.

— Hát Péter maga ismeri Hercegovinát 7
— Azt nem kérem, de a szultánt igen.
— Ez sem rossz. Maga is őrmester lesz e 

maja Ira a törökök jönnek, résen legyen ! — Péter 
bután néz és távozik.

Amikor Boszniáról volt szó, már mindenki 
beismerte, hogy ettek is — bosnyákot.

Végh Gyula végül hosszabb programmbeszéd 
után a következő táviratot küldte a hadügyminisz­
ternek :

Tek. Sőnaih nr! Hadseregünk ki van ké­
pezve, Hercegovinát füstölték, szultánt ismerik, Bős 
nyákot ettek. Végh Gyula s. k. Juhász Náci s. k. 
Napoleon Dávid s. k.
U. i.

Varrógép fegyverbe kérek egy kis cérnát az

megnyílt. DEUTSCH ALBERT és FIA
Alapittatott 1866.

Vődtalet
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Herr Schönaichot üdvözlik a Bikur

Husvétkor lesz pászka megint.
Hitelességért nem felelős : Mariott.

A kultusztárcát elfogadták.
Az igazságügyibe Is belekezdtek

A képviselőhöz ülése.
A képviselőház gőzmasinája expressz- 

eebességgel száguld végig a költségveté­
sen. Ma mór végeztek a kultusztárcával, 
amelynek részletes vitája a magyar kul­
túra sok sebét mutatta be. Apponyi be­
ígért egy sereg flastromot s a tárcáját 
részleteiben is megszavazták. Belefogtak 
azután az igazságügyi költségvetésbe is, 
amelyet egy két nap alatt szintén lemor­
zsolnak.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik :

Ai alkohol ellen.
Justh Gyula elnökölt az ülésen s 

Ooldis Lászlónak adta át a szót, aki 
ahhoz a tételhez beszélt, mely az alko 
hólizmus ellen való védekezés céljára 
1000 koronát állít a költségvetésbe. Sta­
tisztikai adatokat olvas föl, hogy a nyu­
gati államokban ezer milliókat költenek 
évenkint az alkoholra s hogy most már 
Magyarország is versenyez velük a pusz­
tító betegség arányaiban. A külföld vé­
dekezési eszközeit ismerteti s nálunk is 
fokozottabb akciót követel.

Apponyi Albert gróf vallás és köz 
ok atásügyi miniszter : Az alkohol eile 
nes mozgalomról mondottakkal mindenben 
egyetért Goldiesal. A tétel azért olyan 
kicsiny, mert még csak a kezdetén van 
a mozgalom. A tételt elfogadja.

Nagy György a doktori értekezések 
megszüntetését kéri, mert hisz azoknak 
már úgy sincs praktikus jelentőségük.

A konzuli akadémia.
Halász Lajos: A konzuli akadémia 

nem nevel elég magyar diplomatát. Szük­
ségesnek tartja, hogy ezen az állapoton 
változtassanak. A tételt elfogadja.

A* egyetem bajai.
Ballagj' Aladár egyetemi ügyekkel 

foglalkozik. Viszásnak tartja, hogy a ma­
gán- és rendkívüli tanárok csak megbi 
zott utján vehetnek részt az egyetem 
tanári ülésein.

Hódy Gyula: ösválasztók, tizen egy 
megbízottat választanak, mint az analfa­
béták (Derültség).

Ballagj Aladár: Ez és más avult 
intézkedések miatt klikkek képződnek a 
tanárok között. Igen sok visszaélés tör­
ténik az egyetemen. Tanárok politikai 
okokból évekig nem kapják meg rendes 
tanárrá való kinevezésüket Apponyitól 
várja a helyzet javítását, mert a szabad- 
e'vü érv alatt például megtörtént, hogy 
Trefort miniszter Kerékgyártó Árpád 
egyetemi tanárt magához kérette és rá- 
paranosolt, hogy többot ne adjon elő 
Kossutbrói magasztaló hangon. Az egye 
temi törvény megalkotását sürgeti

Thaly Kálmán az egyetemi könyv­

tár szűk voltára hívja fel a miniszter 
figyelmét.

Apponyi Albert gróf vallás- 6j köz- 
oktatásügyi miniszter kijelenti, hogy baj­
lódó a kifejtett indítványokhoz hozzájá­

rulni, különösen a konzuli tanfolyam esz­
méjének újabb felvetéséhez. Az egyetemi 
rönyv.ár mizériáit hajlandó megszüntetni. 

Ä tételt elfogadják.
A műegyetem tételénél Lázár Pál a 

műegyetem berendezési költségeinek sza­
porítását sürgeti.

A középiskolák
Elnök délután 2 órakor megszakítja 

a vitát és a tanácskozást délután 4 órára 
halasztja.

A délutáni ülésen Návay Lajos el­
nökölt.

A középiskolák tételénél Botzenhard 
János és Hock János kerületeik kíván 
sagait tolmácsolják.

Lindner Pál a szász egyetem fölál­
lítását kéri, ami ellen Nagy György til­
takozik.

Apponyi Albert gróf teljesíthetőnek 
tartja a kérelmet, mert a szászok nem 
zetisége lojális.

Több felszólalás után részleteiben 
is megszavazták a vallás és közoktatás 
ügyi tárcát.

Az igazságügyi tárca.
Ezután az igazságügyi tárca kö­

vetkezett, amelyet Bizonv Ákos előadó 
ismertetett és ajánlott elfogadásra.

Itt megszakították a vitát és áttér 
tek az interpellációkra, melyekről más 
helyen tudósítunk.

szerelmes volt Péter Rózsikába, aki el­
dördült tőle.

De nem jó viszonyban ólt anyjá­
val és testvérével, ezért megunta az 
életét.

A másik levelet egy barátjának irta 
az öngyilkos. Megbízza, hogy a fényké­
pésztől váltsa ki a két arcképét, egyiket 
küldje el a leánynak, a másik maradjon 
neki emlékül. Az öngyilkos holttestét ki- 
vitték a osapatkórházba. Az öngyilkos­
ságról értesítették a debreozeni parancs­
nokságot.

A Vilmoshuszár szerűimé.
Öngyilkosság egy leány miatt.

Dráma a kapitány lakásán.
A debreczení Vilmoshuszárezrednek 

Nagyváradon állomásozó osztályának 
egyik közhuszárja tegnap öngyilkosságot 
követett el és meghalt. A szerelmi bánat 
kergette a halálba a huszárt, aki már 
pár hónap múlva kiszabadult volna.

Fricakó Imre az öngyilkos huszár. 
Két év óta Dőry László báró huszárka­
pitánynál végezte a tisztiszolgai teendő­
ket. Jóravaló, ügyes fin volt, akit szere­
tett a kapitánya. Egy idő óta megválto­
zott a fiú. Nem végezte a dolgát se olyan 
hűségesen mint azelőtt, a kedélybangu- 
lata is búskomorságra hajlott. A szerelem 
bántotta Fricskó Imrét, de nagy bánatá­
ról hallgatott a bajtársai előtt.

Tegnap délben egy órakor Dőry 
László báró hazamenve, kínos meglepetés 
várta. A szobájában a pamíagon ott fe­
küdt átlőtt szívvel a szolgája, Fricskó 
Imre holtan. Mellette a földön volt a ka­
pitány forgópisztolya.

A tisztiszolga agyonlőtte magát, hogy 
miért, arra fölvilágositást nyújtott aszta­
lon levő két levél. Az egyiket a kapitány­
nak irta a tisztiszolga.

Bocsánatot kér a tettéért, de nem 
birta tovább az életet, mert halálosan

A polgármester levele 
a függetlenségi párthoz.

Válasz Márton Imre rágalmaira.

Agyonhallgatják a levelet.
Ismeretesek azok az eszközök, ame­

lyekkel Márton Imre és Sanehs Panzája, 
Juhász Ignác dolgoznak Kovács József 
polgármestersége ellen. Ezek az eszközök 
sehogysem tartoznak a megengedhető 
eszközök közé. Márton Imre harcmodor- 
jának koronája volt aztán az a szédüle­
tesen merész, valótlan állítás, amelyet a 
függetlenségi városatyáknak a napokban 
tartott értekezletén tálalt elő, hogy tudni­
illik Kovács József polgármester kilépett 
a pártból és felrobbantással fenyegette 
meg a függetlenségi pártot.

Ezt a kijelentést műiden épérzókü 
és tisztességes gondolkodású ember a 
kellő mértékére szállította le azonnal, 
mihelyt az elhangzóit, nemcsak azért, 
mert olyan kétesértékü forrásból eredt, 
mint amilyen Marton Imre, hanem azért 
is, mert Kovács Józsefről senki sem hitte 
el azokat a rágalmakat, melyeket reá­
szórtak.

Kovács József polgármester, érte­
sülve Márton Imre koholmányairól, leve­
let intézett a függetlenségi párthoz, a 
levélben kijelenti, hogy ő egyáltalában 
nem lépett ki a függetlensegi pártból, 
hanem polgármesterré való megválasztá­
sakor lemondott a pártelnöki állásról, 
mert összeférhetetlennek tartotta a két 
állást. Arra vonatkozólag pedig, hogy ő 
felrobbantással fenyegette volna a füg­
getlenségi pártot, kijelenti, hogy ez az 
állítás nem igaz. A valóság az, hogy a 
polgármester figyélmeztette volt Kiss Al­
bertet, miképpen Márton Imre politiká­
jával felrobbantja a függetlenségi pártot.

A levelet az intéző bizottság múlt 
heti ülésén előterjesztette egy párttag 
azzal, hogy a levelet a párt hivatalos lap­
jában tegyék közzé.

Az ülésen Juhász Ignác elnökölt. 
Nagyon természetes tehát, hogy az igaz­
ságot szerető Juhász Ignác kijelentette, 
hogy a levélhez az intéző bizottságnak 
semmi köze. Adják át a lapfelügyelő bi-

Alkalmi vétel
Hői felöltők, boák és mnfiok n-így raktára, angol divat 
Kostüm-kelmók 65,75 és 1 írt. Barchettek, Selymek úgy mint 
az összes áruk leszállított szabott árakban kapható.

Színházi belépők 13 frt 50 ki*
Ifj. Kiéin Ignátz

Piacz-uícza, Kistemplom meneti.
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zotthágnak. Az is nagyon természetes, 
hogy a lapfelügyelő bizottság alatt „ad 
acta* tétetést értett Juhász Ignác. Mert 
Ko ács József polgármester nagyon opti­
mista ember, ha azt hiszi, hogy Juhász 
Ignác és Márton Imre alkalmat ad neki 
a való.lan állítások megcáfolására.

miniszter.ilnök nyilatkozata dacára is elő­
terjeszti interpellációját az annexióról és 
az összeütközésről szóló hirak tárgyában, 
miközben erősen támadja Aehrenthal po­
litikáját.

Wokerle Sándor miniszterelnök ha­
tározottan tiltakozik az ellen, hogy hiva 
talos formában a Ház színe élőit tett ki­
jelentései dacára is megkcckáztatta Nagy 
György ezt az interpelláció'. Ragaszkodik 
az imént tett kijelentéseihez. A Ház nivöja 
megkívánja, hogy Nagy György interpel­
lációjára ne válaszoljon.

A Ház a miniszterelnöknek ezt a 
válaszát is mdomásu! vette.

Wekerle is tagadja 
a bileki ütközetet.

Kit interpelláció « kép»UelőhÉib«n.

Vámbéry a szultánhoz megy
A külügyminiszter félhivatalosa 

után ma Wekerle Sándor miniszter­
elnök a képviselöházban hivatalosan 
is letagadta a háborús veszedelmet.
Két interpellác’őra adott válaszában 
kijelentette a miniszterelnök, hogy üt­
közet nem volt a hercegóci határon, 
senki sem esett el, Trájtler főhadnagy 
sem a harcmez ön lelte halálát, hanem 
öngyilkos lett, sőt mozgósításról sin­
csen szó. ,

Ezzel szemben nyilvánvaló fak­
tum az, hogy vígan mozgósítanak 
az egész vonalon. A j náv. a Buda­
pest—fiumei \onalon a küldeménye re
ötnapos szállna i £ent- j Ör7z7g oly szabadon fog odamenni, mint
k!, minthogy M.^oPnM(S kocsihiftnY a többiek. Azt már mindenki természe-

UJabb cáfolat a* ütközetről.
Budapesti tudósítónk láviratozza : A 

félhivatalos Budapesti Tudósító illetékes, 
helyről nyert értesítés folytán jelenti, hogy 
az ütközetben agyonlőttnek biresztelt 
Trájtler Dezső főhadnagy öngyilkosságot 
követett el, amiről a főhadnagy c alád- 
ját értesítették.

A hangulat Olassorsságban
Róma, december 5. Az olasz sajtó 

véleménye nagyon is egyöntetű Tittoni 
beszédére vonatkozólag. Az általános te 
nor az, hogy elitélik Tittonit, amiért nem 
mondta meg nyíltan, hogy a monarchia 
eljárását, a berlini szerződés egyoldalú 
megszegését helyteleníti. Nem moudott 
abban semmi újat Tittoni, hogy O asz-

kelétszámanak sürgőssé vált emeléséhez 
szükséges.

A békelétszám fölemelésének indokai 
eléggé ismeretesek.

Min áu azonban, mint már megem- 
litteteU, csak a tartalékosok és póttarta­
lékosok egy részének visszatartása hatá­
rozatott el, ez a létszám nem e ég arra, 
hogy a szándékolt létszámemelés teljesen 
tereszt ül ihető legyen.

Ennes következtében az annak ide­
jén kihirdetett létszámemelés végrehajtá­
sával egyidejűleg a délkeletre történő pót- 
tartalékos szállításokon és a monarchia 
belsejében kiképzett újoncokén kívül a 
biztonsági szolgálat néhány zászlóaljjal és 
hegyi üteggel erősittetni fog.

Mindebből kitűnik — így végzi a 
félhivatalos — hogy mozgósításról egyál­
talában nem lehet szó, miután ehhez tar­
talékosok behívására volna szükség, holott 
egyetlen egy tartalékos sem hivatott be. 
Szintúgy véglegesen megcáfolja ez ami 
több külföldi lapban koíportált hirt, hogy 
Ausztria Magyarország egész hadtesteket 
irányit a határra.

ruma Fiume. Mindenfelé kocsihiány 
van mert a kocsikat készenlétben 
tartják, hogy rendelkezésre álljanak, 
ha hirtelen nagy csapatszállitásra lesz 
szükség. Az igazság az hogy minden- 
felöl indának csapatos Fiume felé. 
Szakadatlanul áramlanak katonák Bosz­
niába és Hercegovinába.

Az egyetlen megnyugtató momen­
tum a válságban, hogy Törökország- 
oal közeledik a megegyezés. A bu­
dapesti egyetem tudós tanára, Vam- 
berg Ármin, aki grata persona a szul­
tán udvarában, Konstanitnápolyba ké­
szül, hogy a tárgyalásokat föl vegye 
az ujtörök párt vérérével.

tesnek tartja. Ha Tittoni tolmácsa akart 
volna lenni Olaszország hangulatának, 
akkor ezt egészen másképpen kellett 
volna beszélnie. Általában azt vetik sze­
mére, hogy kóíkulaosos politikája van ; 
színleli a b iráiságot az osztrák-magyar 
monarchia iránt, mialatt Oroszországra és 
Németországra kacsintgat. A való igazság 
az, hogy egész O.aszországban ellenséges 
a hangulat a monarchia iránt.

Róma, december 5. Szemben 
Tittoni beszédével, biztosnak mond­
ják, hogy az Oroszország és Olasz­
ország közti viszony jóval több, mint 
közönséges entente cordiale. Némely

A a* agyar képvisclöhácban.
A képviselőház mai ülésének végén 

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszolt 
b/emess Bertalannak az annexió ügyében 
hozzáintézett interpellációjára Am* a 
kérdésre: vájjon igaz e, hogy Biiek mel­
lett négy magyar baka elesett, kijelenti, 
hogy telefonon a legalaposabban informá­
lódott es jelentheti, hogy egyetlen ma 
gyár baka sem esett el és egyáltalán 
nem volt összeütközés. A mozgósítási 
hírek alap alanok, csupán a hadtest föl­
emelt hadilétszáma kedvéért visznek egyes 
zászkaljakat Boszniába.

A Ház tudomásul veszi a miniszter-
elnök válaszát.

Vámbéry bókeköcvetitö.
Egy budapesti esti lap tegnap kon­

stantinápolyi sürgönyt hozott nyilvános­
ságra, amely arról szól, hogy a konstanti­
nápolyi ifju-török mozgalom orgánuma, 
az „Ifedam“ Vámbéri Árminhoz nyílt le­
velet intézett. A levélben annak a re­
ményüknek adnak kifejezést az ifjú törö­
kök, hogy Vámbéri az egész keleten is­
mert tekintélyének súlyával oda fog hatni, 
hogy az egyensúly Ausztria-Magyarország 
és a Törökbirodalom között helyreáll­
jon Erre a sürgöny! jelentésre tegnap 
este Vámbéri Ármin az idézett fővárosi 
újság szerkesztőjének elmondotta, hogy őt 
Achmed Dscheved Effendi fölszólította 
hogy „békés közvetítést“ eszközöljön 
Török- és Magyarország között. A hozzám 
intézett nyílt levél szövegét még nem is­
merem, erre tehát most még csak nem is 
reflektálhatok. Annyit azonban már most 
is mondhatok — válaszolt Vámbéri — hogy 
az „Ikdam“ felszólításával elkésett, mint­
hogy a béke létrejöttén már régóta fá­
radozom. Évek óta személyes és levelező 
viszonyban állok az ifju-töröknek külföl­
dön élő tagjaival. Vezetőjük, Achmed Riza
Bey régi jó barátom ős az volt megbol-iséees entente cormaie. nemciy hfl fl,en

tudni véli, hogy Olaszország és **«•<«* *lap ............... . - .
Oroszország közt teljes megegyezés 
jött létre Bosznia és Herczegovina 
annexiósára vonatkozólag. Olaszor­
szág csatlakozni fog Oroszországhoz, 
ha akár a konferencián, vagy a kon­
ferencián kívül tiltakozni fog az anne­
xió ellen. ; -j
Félhivatalosan még mindig tagadnak

Becs. december 5. Vonatkozással a 
külföldi sajtóban mozgósításokról és ha­
sonlókról állandóan ismétlődő hírekre, 
megállapítják a kővetkezőket. A múlt hó 
napban a hadügyi vezetőség azt a legfel 
sőbb meghatalmazást kapta, hogy az 
1888 iki törvény alapján vonja he a tar­
talékosok és nem tartalékosok azon részét, 
mely a Boszniában, Hercegovinában és 
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bizalmas összeköttetéseim arra indítottak, 
hogy az Ausztria-Magyarország és a Tö­
rök birodalom közt létező áldatlan viszályt 
eltüntessem Ezen alapon csak néhány 
nappal ezelőtt az ifju-törökök haladó-bi­
zottságának egy levelet irta.

EGYLET.
— A Scent Léssió dalegylelnek

e hó 13 an hirdetett rendkívüli nangver 
senyét elháríthatatlan akadályok mm 
deczember 20 án vasamap togja megta 
tani a róm. kát a. főgimnázium dísztér m 
ben. Jegyek előre válthatók Anta J 
zsef könyvkereskedésében (Piac u 4 ).

váiu«7Át me ív a rjoszuiaunu, **v*wBw.   ,NaL beleérti kto.l«l6 ed éli Marté ében tUomteoeó e.ep.u.k be-------- ----------- — -p^íkkeL mif
----- í---------- --------- —----------rAdia könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vesy mto bla" l C'i ? m„|ljmm«l

Senki ne vásárol ón bemben)'™ iSTt-T.«- -M«" ‘
____x- «u.A íkanhatók. — Tessék próba.
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Agyonlőttek egy tiszthelyettest. lIä "" “eíUméi;ik»w*«*-
Vérengző betörő.

bau nagy sikerrel előadnto t zent bohói a- 
í >t Mi történt az éjjel. Tokinteitel az 
or asi sikerre, mely e pompás énekes bo-

__ hói at eddigi előadásain aratott, hisszük,
„ . _ , ti gy heifőu is telt ház fog mulatni eTragikus eset Komáromban kitűnő bohózat srell. r, esszéin. K dden

A véletlenből kifolyólag mélyen m-g ez idényben elősz r Molnár nagyhírű da 
rázó tragédiája játszódott le ma Komárom rat,J/1’ (>rdőS kerui szil r -„ a oimsze-
egyik utcájában. Egy tiszthelyettes feltar ;i6bb alaki 'áíi közé t^toz^'dÖg Í6?kÍ* 
tóztatott egy szökésben levő betörői, aki ______ __ __......
revolvert rántott s agyonlő.te a tisztbe 
lyettest. A szenzációs esetről az alábbi 
tudósítást adjuk:

Komáromból jelentik nekünk : Teg 
nap este fél 6 óra tájban eddig i mert t 
len egyén betört Tóth Józstf dr. ügyvéd-

Szezontémák.
*

A boszton.

December, a havat hozó öreg hónap 
jelölt lakására, álkulcsoial f lnyitotta a mar a bálák szezona. Az utcákat megülő
szekrényeket, do mielőtt még valamit ra 
bolt volna, hazaérkezett dr. Tótb, akira a 
betörő revolvert fogott. Dr. Tóth segitsó

friss fehér hó valami különös hangulat­
tal muzsikálja tele a várost. Mert a tél 
nem más, mint egy fehér hajú, de fiatal

gért kiáltott s mire lármájára a házbeliek szlva poéta. A nótái nem olyanok ugyan, 
összefutottak, a betörő kiugrott az utcára m'n'' a f°rró 6s fojtott tavaszi nóták, me-

A Nádor utcán sokan sétáltak, akii ^ek niájus mámoros szivében születnek, 
azonban az üldöző bázbeliek kiáltásaira ezek halványak és illatosán enyhék, 
sem merték a menekülőt elfogni, meit az ra*n^ a befütött szobák ránkboruló al- 
fegyverét lövésre készen tartotta. Szembe bonya, szivünkre simulok és szelíden meg­
jött vele a 15 tüzérezred Holzmann nevű reme&tetők, mint a hangtalan, csöndes, 
számvevő tiszthelyettese, aki kardot akart szere^mes örömök.
rántani, de a betörő abban a pillanatban ^ leányszobák mély homályában 
rál6tt. különös és halk álmok ébredeznek. A

A löveg a tiszthelyeites gyomrába finom> fehér leánykezek erőtlenül lesik- 
furódott, beleit összeróna olta és eszmé- lanak a zonSora fehér fogairól s a félig 
letlen állapotban szállították a helyőrségi eljatszott ChoPin szonáta, mint egy sze- 
kórházba, ahol még az éj folyamán meg- relmes sóhajtás, beleömlik a csöndbe. Az 
jjaK utolsó mély és meleg akkord elmosódott

A betörőnek sikerült elmenekülnie, muzsikája sötétlila reflexü fénnyé, orgona, 
A rendőrség és csendőrség nyomozza vag* gyöngyvirág illattá finomul és át-
eddig azonban eredménytelenül.

A szerencsétlenül járt tiszihelyettes 
iránt város1 zerte nacry a részvét.

Műsor :
Vasárnap délután Ember tragédiája 

drámai költemény.

rezeg az egész szobán.
S az első bálról történnek megej- 

tőén szép álmodások. Egy buja keringő 
piros melódiái kezdenek előbujkálni a 
k ndalló piros tűzszalagjain, halkan meg­
remegnek az átellenes falon, aztán piros 
ritmusukkal egyre melegebbé válnak,

ben s ugyanolyan árnyalatú mozgást pat­
tant ki a táncmozdulatokban. Mintha csak 
a mozdulatok rezonálnának a zenére.

A boszton valami különös és ar- 
tisztikus ringása az emberi testnek. Ez a 
tánc egy csodálatosan finom, szubtilis 
költemény a mozgások nyelvén s aki 
beszélni tud a mozgások nyelvén, az le­
bilincselő szépen tudja megérzékiteni ezt 
a tánckölteményt.

Gyönyörű a boszton, mikor egy 
leánylólek minden finomságát beleönti a 
mozdulataiba s a teste finom vonalai 
leányos bájjal adják vissza a keringő 
szubtilis muzsikájának ringását.

A leányszobák szerelmes homályá­
ban ezért kapcsolódik annyi ragyogó 
álom a bosztonhoz. Asszonyi voltuknak 
valami imádatra méltó megnyilvánulását 
sejtik ebben a hajlékony mozdulatu tánc­
ban, amelynek finom, elegáns és bódi- 
tóan kecses mozdulatai mind csupa le­
nyűgöző szavak ; ragyogó, színes és káp­
ráztató költemény-irás a mozdulatok 
nyelvén.

És ezt a nyelvet, ha kevesen is be­
szélik, de mindenki megérti.

(haján)

g-ázsi.
A debreozeni színház távozó 

művészei.

Htieella Irén és Bérosi Ernő.
A debreczeni színház nap-nap után 

zsúfolva van, egy talpalatnyi helyet nem 
lehet bonne kapni, akármilyen régi da­
rabbal is hozakodnak elő. A közönségnek 
nincs más szórakozó helye, tehát a szín­
házba megy Mi sem természetesebb, 
hogy ezek után azt mondja Zilaby, hogy : 
a színház kétségbe jtően rosszul megy.

muzsikásak lesznek, áthömpölyögnek a Bizonyos, hogy a debreczeni színház nem
szoba homályán s egyszerre, mintha ró- 

Este : Kutya van a kertben, bohózfit. zsák kezdenének hullani, a melódiák tor- 
Hétfő Mi történt az éjjel, énekes rón összecsókolóznak s egy keringő pi-

bohózat. A) bérlet
Kedd : Ördög, vígjáték. B) béri t. 
Szerda: Csók kinti v, regényes dal já 

1 k. Újdonság. C) bérlet.
Csütörtö -, Csókkiráiy. regényes dal 

Játék. A) bérlet.

hegő, dobogó, lüktető muzsikájától cseng 
az egész szoba.

Egy ajtónyiláson át besurran a bosz­
ton. A boszton. Ez az igézetes, forróvérű 
asszony. Csupa csuda, csupa igézet. Egy

tm gy uyy, ahogyan azt a müvezetőség 
megérdemelné, mert akkor Zilabynak: 
igaza vo’na.

Péntek: Boka-ünnepély. Hangver- babonás táncköltemány. Az érzésnek moz 
L*?-1’,l,0ná8'„ ., 1 gfeá való kifinomulása.

i«ék B° bérlet. re8ényee Meri a borsion nem as a tine, mint
Vaeárn»p délután : Gyermek, színmű a többi. Nem mechanikai mozgás a zene 
Este : Csókkirály, regényes daljáték, ütemeire. Nem kiszabott, kényszerű moz- 

— dulatok összekapcsolódása. A bosztonban,
M ~ A esinházi iroda jelentései az jga/j bosztonban egy lelki folyamatot 
utLV9SArn!P ket eifadás 1ana,ik- Dzéi‘ viszlát az ember mozgásra. A lelkűnkbe 
i felszívott zene végigfut az idegeinken s
cst8 pedig negyedszer az eddig mmoég mozgásba hozza a testet, b ez a moz 
*elt ház előtt adatott Kutya van a kert gás, a bosztonlépések csodálatos lágysága 

efi kerül színre. Csókki'rály bemutatója ég hajlékonysága révén valami gyönyörű 
zerd4ra van kitűzve. E bájos renójü ope- tu]fjnom harmóniában olvad össze a
üben a főszerepeket Zilahinó. Rózsa b . , , , A wj;,. lüktetésének

Ll]‘- Gyöngyi Jolán, Gvöngd Izsó, Ke- zenei hangokkal. A me ódia lüktetésének
:ér*y, Gvő-0. Torma. Tárnán és Szilágyi minden nüánsza visszaluktet ez ídegek-

Azért, mert a közönség hűségesen 
eljárogat a színházba Zilahy politikájából 
az következik : hogy társulatának legjobb 
tagjait elboosájtja. ö tudniillik igy gon 
dolkozik : Aki komédiát akar látni, mórt 
ne jöhetne éppen úgy el a Színházba, ha 
rossz színészek já'szanak. A színház jól 
megy, Zilahy panaszkodik, a jó színészek 
távoz ak.

Eljött a színpadunkra egy bájos, uri- 
icány : Huzella Irén. C upa üde, melegsé­
get, igazi talentumot hozott magával. A 
közönség, amely évek ótá kénytelen el­
tűrni, hogy azokat lássa a színpadon, akik­
nek a művészethez temmi közük, hama­
rosan kegyeibe fogadta a fiatal művészt 
nőt, A debreczeni színpadon tehát akad- 
egy leány, akit meg is szeretett a közön-

asszony akkor cselekszik helyesen, ha liszt, kávé, thea és egyébb fűszer 
rzikkeki t az alóbhi czégnél szerzi be, mert alig nyílt meg, már 
is a legolcsóbb és legpontosabb bevásárlási forrásnak van el 
isimrve. Pollák Zaigmond, Hatvan-utcza 7. szára.
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Bég. Mi következik tehát ezután ? Zilahy 
elboosájtja Huzella Irént és egy másik 
ugyancsak jeles fiatal szi észt is : Bérczy 
Ernőt.

Huzella Irén s ezzel talán indiszkré­
ciót is követnénk el, ha nem tudná min­
denki, igen csekély fizetéssel szerződött a 
társulathoz. Ötven forint évi fizetésjavitást 
kért a művésznő. Zilahy Gyula tehát most 
jó színésznőről van szó, mert a közönség 
szereti Huzella Irént, sietteti a fizetésja­
vitást megtagadni. Az ötven forintot, mert 
a debreozeni színház rosszul megy.

Aki ezt mégsem hinné, látogasson el 
a „Kutya vn a kertben“, oimü darabba

Lázitott Magyarország ellen.

Tóast a „sxerb hazára“.
Fölháboritó gaztettről ad hirt egy 

temesvári távirat. Kiderült, hogy a 
háborús őrjöngésben tobzódó szer- 
beknek idebenn Magyarországon is 
vannak agent provokatörjeik, akik 
lázitanak a haza eilen és a szerbek 
számá a toboroznak önkénteseket.

Alexis Vladimir dr., egy pan- 
csovai orvos a leleplezett hazaáruló, 
aki nem is alattomban, hanem pök­
hendi nyíltsággal szította a lázitást 
Magyarország ellen. Alexis egy lako­
dalmon volt, amelyen több szerb 
nemzetiségű közös hadseregbeli tar­
talékos tiszt vett részt és ittas fővel 
fölszólította őket, hogy lépjenek át a 
szerb hadsereghez.

— Én magam is tartalékos ka­
tonatiszt vagyok — mondta egy tószt- 
jában, de nem kések egy pillanatig 
sem, hogy melyik pillanatban harcol­
jak. Fölszólítalak tehát benneteket, 
hogy rázzátok le a magyarok igá 
ját és siessetek a veszedelemben 
forgó szerb haza védelmére.

A tószt nyilvánosságra jutott és 
a temesvári vizsgálóbíró rendeletére 
letartóztatták Alexicset, akit azon­
ban a vádtanács 20 ezer korona 
kaució ellenében ma szabadon bo- 
csájtott.

A pancsovai orvos hazaá ulása 
az egész délvidéken óriási fölháboro 
dást keltett. A törvényszéken legkö­
zelebb kitűzik a bűnügy fötárgyalásá- 
nak nabját.

Debreceni asszonyok
*

MULATSÁG.
— A homokkerti olvasó-egylet 

bálja. A homokkerti ref. olvasó egylet 
választmánya, tekintettel a tél beálltára, 
még e hónapban, deczember 26-ikán, ka 
rácsony második napján tartja meg szó 
kásos téli mulatságán A bál rendezése 
élén Patay József es Nyíri Ernő dr, ál­
lanak.

A mandulaszemü-asszony.
Különös és izzó hangulatok tá­

madnak a nyomán, amint végigmegy 
a korzón. Egy milói Vénusz a legki­
sebb divatu toilettben. Ha jellemzé­
sére a képzőművészetek terére kalan­
dozhatnám el, azt imám róla : kiasz- 
szikus dombormű.

Ebből megérthető, miért kelt izzó 
és frenetikus hangulatokat a korzó- 
lovagok lelkében. A férfiak ugyanis a 
képzőművészetek produktumai között 
a legnagyobb fogékonysággal a dóm 
bormüvek iránt viselte nek. Ha pedig 
a dombormüvek a szerencsés véletlen 
folytán megelevenednek, mint példá­
nak okéért, ahogy a nagyságos asz- 
szony személyében megelevenedtek, ( 
akkor kész a veszedelem.

Pedig a nagyságos asszony erről : 
nem tehet. Hideg, kimért és komoly, ( 
mint egy márványszobor. Alabástrom j 
fehér bőre vetekedik a má'vány le- j 
hérí égével.

Egy koncerten a hátamőgött ül­
tem. Diszkréten volt dekolletálva. De 
a diszkrét dekolletázs volt annyira 
indiszkrét, hogy gömbölyű két vállát, 
mely ringó vonalban futott a csip­
kés blúz kacagó-fodrai közé, lát­
tatni engedte. Megilletődve néztem a 
márványfehér vállat és nem hallottam 
a koncertből egy szót sem.

De előtdás végén egy kis lelkiis­
mereti fordulást éreztem és hogy 
megnyugtassam a furdaló lelkiisme­
retemet, a programmon kívüli számért 
— felülfizettem A rendezőség erre 
tudatára ébredt, a programmon kívüli 
szám különös értékének és elhatározta, 
hogy ezentu1, ha hangversenyt rendez, 
a mandulaszemü asezony hálatrögöt i 
helyet felemelt helyárral adja ki.

Á nagyságos asszony talán tuda­
tában sincs az 6 asszonyi szépségei­
nek. És ha valaki elmesélné neki, 
úgy lehet el sem hinné. Regélik, 
hogy a nagyságos asszony szemét, 
két érdekes mandula metszésű szemét 
még senki emberfiára mosolyogni nem 
látták.

De igen, egyszer. Valaki tréfás-ko­
molyan szemébe mnndta:

— Ugy-e azt hiszi, hogy maga a 
legszebb asszony Debreczenben ?

A mandulaszemü asszony elmoso­
lyodott, finoman és öntudatosan. 
Aztán, mikor megindultak, kissé föl­
fogta a szoknyáját, finoman és öntu­
datosan. És magában kacagott, hogy 
a képzőművészetek mennyire megza­
varják egy férfinak az eszét.

UJB0HSAB9E
— Vasárnapi istentiszteletek.

Holnap, vasárnap a református templo­
mokban az istentiszteletek sorrendje a 
következő : A nagytemplomban prédikálni 
bg Szarka Boldizsár segédlelkész, a kő­
templomban Kiss Albert segődlelkész, a 
Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, az ispotály templomban Szele 
György lelkész, — a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a Csapókertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homok-kertben Sárközy La- 

! jós szénior.
j Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt az istentiszteletet Hu- 

i dák Lajos főesperes végzi.
— A svéd királyi pár Bóosben.

Bécsből táviratozzék, hogy Gusztáv svéd 
király és neje Viktória királyné ma dél­
előtt tiz órakor a nyugoti pályaudvaron 
különvonattal oda érkeztek. Á svéd ki­
rályi pár fogadására megjelentek : Ferenc 
József király, a főhercegek legnagyobb 
része, Mária Annunziata főhercegnő és a 
diszkiséret A felségek szívélyesen üdvö­

zölték és megcsókolták egymást, azután 
la Hofburgba hajtattak. Este 6 órakor a 
! Svéd királyi pár tiszteletére diszebéd volt,
! melyen igen szívélyes pohárköszöntőket 
váltottak

— Hajdumegye állandó választ­
mányának ülése. Ma délelőtt Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklése alatt 
Hajduvármegye állandó választmánya ülést 
tarlóit. A választmány tárgyalási napi­
rendjén a december 15-iki közgyűlés tárgy- 
sorozatának egyes pontozatai voltak, ame­
lyek tisztán administrativ természetű ügyek 
és társhatóság! megkeresésekben összpon­
tosultak. A választmány december 12-én 
folytatja tovább a közgyűlési tárgysorozat 

lelőterjesztését.
— A debrecseni adókivetés.

I A város területére alakított egyenesedő- 
! kivető bizottság ma, csütörtökön foly atta 
I ülését s tárgyalás alá vette s megállapí­
totta a kivetési lajstrom 3717 t6telél6* a 
3820. tételig foglalt bérkocsis és fuva­

rosok kereseti adótételeit. -- A kivető 
bizottság holnap vasárnap ülést ne n tar 
folytatólagos ülését december 7 én kea 
den tartja, mely alkalommal tárává ás aj 
kerülnek a kivetési lajstrom 38.1 tóté 

; létől a 3928 téleléig foglalt fuvarosok ke 
I reset! adótételei.

— Hajdudorog főbírája. Hajdú 
dörög nagyközség választó polgárai oy 
hó 4 ón Kőmmerling János elnökle ,eala 
népes értekezletet tartottak a v tos 
nagytermében, melyen a köze g '
tt. ügyit besütik meg. 9,«.«
főjegyző bevezető beszédében u a 
nősen arra; hogy e bizalmi á lásra 
denek előtt oly férfiút jelöljenek, k 
lemi képzettségénél, vagyoni állásán« 
fogva hivatott a hely betöltésére Poegf 

1 Imre hitelszövetkezeti ügyvezető 
nyára közfelkiáltással WtaDf 
Elemér hajdudorogi lakos föld -----
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jelölték, kiért Kömmerling és Pozsgoy 
vezetése alatt népes küldöttség ment s a 
ki a megnyilatkozott egyhangú jelölést 
el is vállalta. Megválasztása bizonyos.

— Botrány a Reicharathban 
Becsből táviratozzák : A képviselőházban 
negyed 1 éra után belépettWeiszkirehner 
elnök, kit a csehek (radikálisok) megab- 
cugolták. Az elnök megnyitotta az ülést 
a azonnal rátért a napirendre. Fel is hí­
vott szólásra egy képviselőt, de ennek 
szava nem volt érthető, mert a cseh ra­
dikálisok elővették sípjaikat, sőt egyikük 
trombitáját és oly lármát csaptak, hogy 
tárgyalásról szó sem lehetett. Az egyik 
cseh radikális képviselő nekiment az ómel- 
vónynek, bogy az elnököt személyében 
bántalmazza, de az emelvény előtt elbu­
kott és elterült a padlón. Az elnök eköz­
ben messzelátójával nézte a lármázőkat 
és följegyezte azok nevét, akik a legna­
gyobb lármát csapták.

— Vizsgálat a színházban A 
színházi tüzvizsgáló bizottság ma délután 
3 órakor tüzvizsgálatot tartott a színház­
ban Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
alatt. A bizottság mindent rendben talált.

— A debreezeni iparos kör tár­
sas vacsorája. Rendkívül élénk, meleg 
hangulat között tartotta meg ma este, 
mint minden évben, a debreezeni iparos­
kor társas vacsoráját. Az igen sikerült ösz- 
szejöveteien ott volt a város polgári tár­
sadalmának előkelősége. Ott láttuk Dé 
geníeld József grófot, Szávay Gyuláf, 
Dávidházy Kálmánt Boldizsár Kálmán 
drt, Biozó Gyulát stb. Felköszöntőt mon­
dott Szávay Gyula, Dávidházy Kálmán, 
Biozó Gyula. A társasvacsorán hölgyek is 
nagy számban vettek rés-.t s ez egygyei 
több ok volt arra, hogy az összejövetel 
igazán jól sikerüljön.

— Tóth Imre felesége idegbajos.
Budapesti tudósitónk táviratozza : A fő­
város iró és művészvilágának igaz sajná­
latára terjedt el ma az a hir, hogy Tóth 
Imrének, a Nemzeti Színház igazgatójá 
nak feleségét, született lasnády Irmái, 
súlyos idegbaja következtében beszállítót 
ták a Schwarzer-intőzetbe.

— Sxeienosétlenül járt her öze g
Berlinből táviratozzák, hogy Henckel- 
Donnersmárk herceg legidősebb fia, egy 
21 éves fiatalember tegnap a Tegernsee 
melletti hegyen tobogánozás közben sze 
réncsétlenül járt ; nekiment egy távirda 
oszlopnak ős agyrázkódást, fején pedig 
súlyos sérülést szenvedett.

— Hadkötelesek sorshúzása A 
katonai és illetőségi ügyosztály az 1888. 
évben született debreceni illetőségű had­
köteles ifjak összeírását befejezte s a laj­
stromot deczember hó 9—17 ig közszem­
lére teszi ki az ügyosztálynál. Ezen kor­
osztályba tartozó hadkötelesek sors­
húzása a jövő év január 13 án délelőtt 
9 órakor megy végbe a városháza nagy 
tanácstermében.

— Eulenburg herceg állapota 
Berlinből táviratozzák : Tegnapelőtt egy 
törvényszéki orvosi bizottság ment ki 
liebenbergi kastélyba, ahol megvizsgálták
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Eulenburg herceget. A bizottság úgy ta­
lálta, hogy Eulenburg herceget még be 
láthatatlan ideig nem hallgathatják ki.

— Orvosi felolvasás az Ipartes
tii’etben. Az Ipartestület dísztermében e 
hó 26 án, vasárnap délután 5 órakor 
tartják meg a munkásbetcgsegélyző pénz­
tár orvosai az ötödik orvosi felolvasást. 
Ez alkalommal Rózsa Mór dr., a nép­
szerű debreezeni orvos „A munka egész 
Bégtana“ cimrnel tart rendkívül vonzó és 
érdekesnek Ígérkező előadást. Á felolva­
sásra szívesen látják az érdeklődőket mi­
nél nagyobb számban.

— Képsorsolás a tárlaton. A 
városháza tpsztermében rendezett tárlatot 
egyre több érdeklődés keresi fel, s már 
a müvásárlás is szépen megindult. Teg­
nap a városi muzeum vezetősége járt 
énn a tárlaton s mindjárt meg is vette 
3álffy József „Tiszaparti tájképét“ Ba- 
co s Tibor „Vénkerti útját“, Hajdú Béla 
„Sámsoni falurészletét*. A kaszinó és a 
város, sőt a magánosok közül is többen 

’olytatnak tárgyalásokat egynéhány ki­
választott szép kép megvásárlása céljá­
ból. Hogy a vásárlási kedvet fokozza, 
maga a müpártoló egyesület is megtartja 
már hétfőn e=te 6 órakor a szokásos sor­
solását, mely alka!ommal egyes megálla­
pított összegek sorsoltatnak ki az egylet 
tagjai között s a szerencsés nyerő a meg­
ölelő összeg erejéig saját Ízlése szerint 
választhat képet. Ezen hétfőn este pont 6 
órakor tirtandó sorsoláson bizonyára ismét 
szépszámú közönség fog megjelenni, már 
csak azért is, hogy tudhassa, kik lesznek 
az idén a szerencsés nyerők. A tárlat kü­
lönben maga nagyon megérdemli, hogy 
minél sűrűbben keresse fel azt a müértő 
közönség.

— Halálosáé Jáspáry Lajos m. 
kir. adóhivatali segéd 54 éves korában 
Dubreezenbsn meghalt. Az érdemes tiszt­
viselő 31 évig szolgált hivatalában.

— Megkéselt éjjeli őr. Izgalmas 
eset történt az elmúlt éjszaka Tépő köz 
ségben. Oaál István többször büntetett 
notórius alak zavarta meg a kis fa n 
csendjét. Az útonálló megtámadta. S. 
Kovács Sándor éjjeli őrt és össze-vissza 
szurkálta. Az útonálló késelőt bekísérték 
az ügyészségi fogházba.

— Házasságkötések, Legutóbbi 
kimutatásunk óta az állami anyakönyv 
vezető előtt házasságra léptek: Török 
Feiencz ref. Kárpuli Stefániával ref. Madai 
Pál ref O.áh hónával ref, Mandel Lajos 
izr. Braun Eszter izr., Blum Sámuel izr. 
Mandel Gizellával izr, Major András ref. 
Bokor Mariával ref. Gombos Sándor róm. 
kath. Mocsár Erzsébettel róm. kaih Csige 
Imre ref. Kertész Máriával ref., Gore Já­
nos ref. Vári Juliánnával ref Bányai Ist­
ván ref Rótb Erzsébettel ref., Nagy Ist­
ván ref. Kovács Lídiával ref., Kassai Já­
nos ref. Sube Herminával ref. Komádi 
István ref. Szabó Lídiával ror. Vida János 
ref. Király Zsuzsánnával ref.. Köblös Jó- 
zsei. Juhász Zsófiával ref., Domokos Gá­
bor ref. Debreczeui Rózával ref,, Vass 
Gyula ref. Peterdi Erzsébettel ref., Vér­
tesi József ref. Kardos Juliánnával ref.

— Sztrájk »budapesti cukrász­
dákban, Budapesti tudósítónk táviratozza, 
hogy a főváros összes cukrászdáiban 
sztrájkba léptek a segédek. Rossz bánás­
módról, rossz kosztról panaszkodnak és 
azt követelik, hogy ne a munkaadóknál 
kényszerüljenek étkezni és ehhez képest 
javítsák a fizetésüket.

— Akik tüskésdisznót vacso­
ráznak. Nyíregyházáról Írják : A cir­
káló csendőrök Komoró község közelében 
egy, az apával és anyával együ't kilenc 
tagból álló csavargó famíliára akadt, a 
mely a mezőn áthúzódó mély árokban 
tanyát ütött és ott tüzet rakott. A osend- 
örjárst a famíliát éppen estebódnól, fala­
tozás közben lepte meg és mig a díszes 
család egyfelől vacsorázott, másfelől a 
vacsora folytatása céljából egy csomó 
sündisznót nyárson sütöttek. A csen­
dőrök a családapát igazolásra szólították 
fel s ez Mazsura Ferencnek vallotta ma­
gát. Rendszeres foglalkozást és lakhelyet 
természetesen kimutatni nem tudott és a 
nyomozás alatt kitűnt, hogy a család ösz- 
szes tagjai közveszélyes csavargók, akik­
nek lelkiismeretét nem egy bűncselek­
mény terheli, a csavargó és közveszélyes 
tx látenciákat a osendőrség zár alá he­
lyezte.

— Takarmány ée burgonya. A
földmivelésugyi miniszter megküldte a 
debreezeni kereskedelmi és iparkamará­
nak az 1908 november hó 28-ig eladásra 
bejelentett szálas takarmány és burgonya- 
kész'etek kimutatását, óz érdeklődők a 
ka caránál megtekinthetik.

—■ Fráter Loránd hangversenye. 
Rtka műélvezetben fog részesülni a jövő 
hó január 10 én vasárnap este 8 órakor 
az „Arany Bika“ disztermébtn városunk 
zenekedvelő közönsége, midőn Fráter Lo­
ránd az országos hirü dalköltő a magyar 
notafa ismét eljön hozzánk, hogy a legú­
jabb nótáit és a magyar szerzők újabb 
dalait részben saját hegedükisőrete rész­
ben Tárnái Alajos orsz. zeneakadémiai 
tanár zongoraművész kísérete mellett elő­
adja. A hangversenyen közreműködik Pa­
ulai Erzsiké a „Nemzeti színház“ kiváló 
művésznője is, aki művészi szavalatával a 
a műit évben is meghódította városunk 
közönségét. Tarnay Alajos orsz. zeneaka­
démiai jeles tanára és zongoraművész, 
nemcsak mint kiváló kísérő de önálló szá­
mokkal is szerepel a műsoron. Jegyek 
Fráter Loránd ezen egyetlen nagy hang­
versenyére előjegyezhetők Csáthy Ferenoz 
könyvkereskedésében.

— Adomány a rabaegélymő- 
egylet javára. Nagys. Reviczky József 
ur 3 korona 60 fillér, részére kiutalt tanu- 
diját a rabsegélyző egylet részére adomá­
nyozta, Fogadja az egylet nevében kife­
jezett hálás köszönetemet. Debreczen. 
1908. december 5. Csiky Lajos, rabé. 
egyl. titkár.

— Bálhixottaágok figyelmébe
ajánlja kiváló szép táncrend készítményeit 
Dávidházy Kálmán és Társa könyvkötő 
és diszműves üzlete, ahol egészen uj 
modorban, művészi kivitelben készülnek 
a rendező-jelvények.

— Meghaltak. A mai nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
az állami anyakönyvi hivatalnál : Takács

Mniii I Széchenyi kávaház. Ma este gazdag aj műsor Mfl7Í I
HlUZI! Szombaton «te Ml re«. .2 óráig. Vasárnap d. i. 4-tól 6-ig este 8-tól reg. 2 órílg HiUel •
A tó,,,. A v .. . ,, . > A fAitákenv vőlegény (mulattató.) A maguos albuma (színes.) Minden jótett meghozzawS&ÍTiSSSÍÍ1‘ÄiwÄ -W A ezivógép (bohózat.) - KnMU min. MM. (mulattató.)
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András ief 86 éves, László Erzsébet ref.
15 napos, Szolnoki István ref 4 napos, 
Jespány Lajos ref 56 éves. ^

— Meglepő karácsonyi ajándé­
kok, u. in. faógetósi tárgyak és készülé­
kek, olaj és vizfestészeti dobozok. Dobo 
zos levélpapír különlegességek, a^t li 
tenlatartók, csinos képek rimában. Leve­
lezőlap és fénykép-albumok. Emiéit és 
naplókönyvek, valódi aranytöltő tollak, 
legfinomabb angol és solingeni zsebkések 
legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedéseben, „B ka“ 
szálloda mellett.

— Házassági engedélyt nyert a 
m. kir. honvédelmi minisztériumtól Had- 
házy Ferenc 21 éves mészáros segéd. Az 
engedélyhez szükséges okmányokat a 
Nagy Lajos Csapó u. 13. sz. alatti Ok 
mányszerző irodája szerezte be.

— Dr. László Endre ügyvédi iro 
dáját Hajdúszoboszlón megnyitotta.

— Gummi különlegességek Győrf 
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a. 13g

— 011» a legjobb gummi különle 
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszert ára.

— Igen sok betegségnek a lóg 
husam kihűlés a fő okosója ; es ellen 
hatásosan védek eshetünk ; hogy ha 
as altókat és ablakokat léghuzam 
elzáró vattával látjuk el, mely eset 
hen a ttiselő anyagban is igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentse Hon 
rik újdonságok áruhósában Kossuth 
utcza 4. szám.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány felöltőket boákat, model ka­
lapokat csak a Hejdumegye legnagyobb 
Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár

— Uj előfizetőink la Ingyen 
kapják nagy ozlmtárral ellátott 
naptárunkat.

— Kereskedő Dalkörnek hang 
versenye ma este lessz megtartva a Royal 
dísztermében. Kereskedő ltjaink mulatsá­
ga eggyike azoknak a hol a lányok jó_ 
szoktak mullatni s hisszük hogy a mai 
estélyükkel feltevésünket csak megerősítik.

— Arcsképes levelezőlapokból
már eddig is igen sok megrendelése van 
karácsonyra Ruzicska Gyula fényképé- 
szeti mütérmének (Piac utca 34 szám a 
főposta mellett.) azért ajánlatos, hogy aki 
arcképes levelezőlappal akarja meglepni 
ismerőseit karácsonyra, a felvételt már a 
legközelebbi napokban megcsináltassa Ru 
zioskánál, ki tudvalevőleg igen szépen ős 
olcsón készíti ezeket és minden más fény 
képeket is.

— Valódi franczia babák öltözve 
is, 50 fillértől 20 koronáig legolcsóbban a 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

— Tombolatárgyak, gyermek já­
tékszerek, társasjáték, csoda olcsón csakis 
a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac utcza 7.

—■ Női kézitáskák, ridikülök, albu 
mok, emlékkönyvek olcsón csakis a Buda 
pesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac 
u cza 7.

— Pénz szivar és cigaretta tár 
oák, dohányzó készetek 50 fillértől 30 
koronáig, csakis a Budapesti Koronás 
Áruházában, Debrecen, PRc utca 7.

DáBhfcizMt ímMí

55. sz. alatt, ahol különösen tüdő és gyo­
morbajosok nagy számmal szoktVe felke­
resni a sikeres gyógyításairól jól ismert 
orvost.

— Nagy karácsonyi könyvvásár
Antalfy Józsinál Pit.cz utcza 44.

— Evőeszközök kinaezüst és al- 
pavcaból jótállás mellett és legolcsóbban 
a Budapesti Koronás Áruházban, Debre 
cen, Piac u. 7.

— Sakktigurák, dominójáték
francia ós angol gyártmány, egyedül leg­
olcsóbbak a Budapesti Koronás Aruház 
óan, Debrecen, Piac u. 7'

— Fatálcák, nikeltá'cák csoda ol 
csók a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac u. 7.

1908 deczomber 6.
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A* alpesi Vampyr.
Regény.

— Dr Kató : a Mihály, sárospataki 
homeopata orvos, ismét megtartja rendelő 
óraját Debre-zenben dec. 10 ikén égés? 
nap és 11-ikén d. e. 11 óráig Darabos u.

(Folyt. köv.
Da a sennor nsm törődve Diego 

rosszaiásával, figyelmesen körültekintett a 
helyiségben. ,

Mihaellonak úgy rémlett, mintha az 
valamit keresne.

A rejtett ajtóhoz értek, Diego egy kis 
tapogatózás után csakugyan felnyitotta 
azt. A képtárba léptek. A három lobogó 
gyergya fényé ide-oda leage’t a kutatva 
hajlongó férfiak kezeiben. A megvilágított 
óriás festmények L misztikus alakjai egy­
kedvűen tekintettek le az éjjeli látoga 
tókn. A nagy teremben kihaltnak látszott 
az élet és hideg volt, mimegy földalatti 
kriptában. In- en a könyvtárba léptek, hol 
óriási szekrényekben az irodalom valósá­
gos kincsei voltak felhalmozva.

Egy pamlagon fekete köpeny ás tol­
las kalap hevert, ugyanaz, melyet Amadeo 
tegnap viselt. Mihály azonnal felismerte.

Tehát — ha távozott, át kellett öl 
;őznie. A fegyvertár ajtaja be volt téve.

Diego a'zárra illesztő kezeit, de ha­
bozott fejét léc megesz tette és várt.

Sennor Questuri, ki minden áron meg 
akart róla győződni hogy Don Amadeo 
meghalt-é, s itthon érte ó őt a halál, in­
dulatos mozdulatot tett, hogy siettesse 
Diegot a belépésre. Diego azonban egy­
szerre felkapta fejét, vatam re figyelni lát 
szolt, mert szemeiben meglepetés kifeje­
zése tükrődzött s előre nyújtotta nyakát.

— Mi az. kérdd Mihaello, hall talán 
valamit?

— Csendesség I suttogá Diego keze 
ivei bátrain ve, csendesen legyenek! . . . 
valami ososzogás forma haliik az ajtón 
keresztül

Mihaello lopva keresztet vetett ma 
gára s érzé, hogy hideg borzongás fut 
végig hátán.

— Nyissa ki az ajtót sennor, sürgető 
Questuri, csak minél előbb essünk át rajta

Diego keze alig észrevehetőig re 
megett, mig óvatosan leto ta a zárat, halk 
kai zárta föl az ajlót, de e pillanatoan 
rémült kiáltást hallatva elejté az égő gyer- 
gyát 8 kevésbe múlt, hogy maga is össze 
nem rogyott

A nagy, sötét fegyvertárban, hol a 
szögletekbeu hatalmas pánezélos alakok 
voltak felálitva s a falakat a világ miuden 
népei között használt kardok ós puskák 
lepték el; e komor helyiség kellő köze- 
pőoől magasan, alig két méternyire, a 
boltozat alatt teli hóid halaváuy fényeként 
világitó lut, óriás hiláltő vigyorgott le 
rsájuki

Sem Mihály, sem Diego nem mertek 
a terembe lépni, bátorságuk végképpen

cserben hagyta, eltakarták szemeiket s 
lehajtott fővel, dobogó kebellel álltak 
egymás mellett.

Azonban sennor Questuri legkevésbé 
som volt megrettenve, sőt inkább elfogu­
latlanul és a dolog összefüggésén elméi- 
kedve lépett a terembe, egyetlen gyertyá­
ját előre tartva, szorgalmasan kutatott s 
mig hajlongva megvizsgált minden zugot, 
a csodálatos jelenség eltűnt.

E körülmény szeget ütött a derék 
sennor fejőbe, a dolog kezdett előtte is 
,-nindhomályosnbb színben feltűnni s mikor 
a boltozatot is pontosan megszemlélte, lát­
ta, hogy azo 1 semmiféle hézag nem léte­
zik, a melyen a halál főt tartó selyem 
vagy lószőr lebontható lett volna; kissé 
neki is inába szállott a bátorsága, A vas 
emb:relőtt megáivá, g a us pillantás k- 
kal méregette, de nem volt bátorsága, bogy 
kezeivel megtapogassa, csak illő távolból 
világított feléje s fejcsóválva mormogá: 
„nincs rendjén a dolog, ha Don Amadeo 
eletben vo na, ilyenek nem történhetné­
nek kas élyában. Bárki legyen is e titok­
zatos jelenség előidézője — ez jel arra, 
hogy az Ur hatalmát itt már nem félik. 
De mi czéljok lehat az ijesztgetéssel?* 
Azután hangosan odaszólt társaihoz :

— Már eltűnt I mondá erőltetett hi­
degvérrel. Ugyan ne féljenek 1 Csak nem 
hiszik, hogy kísérletet láttak . . .

Sem Mihály, sem Diego nem mertek 
a leiembe lépni, bátorságuk végkippen 
cserben hagyta, el’akar ák szemeket a 
lehajtót fővel, dobogó kebellel áltak egy­
más n. ellett.

Azonban sennor Questuri legkevésbé 
sem vo t megrettenve, sőt inkább elfogn­
ia lanul és a dolog összefüggésén elméi- 
mélkedve lépett a terembe, egyetlen gyer­
tyáját előre tartva, szorgalmasan kutatott 
s mig hajlongva megvizsgált minden zu­
got, a csodálatos jelenség eltűnt.

E körü'mény szeget ütőt a derék 
sennor fejébe, a dolog kezdett előle is 
mindhomályosabb színben feltűnni s mikor 
a boltozatot is pontosan megszemlélte, 
látta, hogy azon semifóle hézag nem lé­
tezik, a melyen a halálfőt tartató selyem 
vagy lószőr lebocsfttható lőtt volna; kissé 
neki is inába szállott a bátorsága A vas 
ember előtt megállva, gyanús pillantások- 
kai méregette, de nem volt bátorsága, 
hogy kezeivel megtapogassa, c^ak il-ő 
távolból világított feléje a fejcsóválva 
mormogá: „nincs rendjén a dolog, ha Don 
Amadeo életben volna, ilyenek nem tör­
ténhetnének kastélyában. Bárki legyen is 
e titokzatos jelenség előidézője ez jel 
arra, hogy az Ur hatalmát itt már nem 
félik. D j mi czéljok lehet az ijesztgetéssel ?„ 
Azután hangosan i daszólt társaihoz:

— Már eltűnt! mond! erőltetett hi­
degvérrel. Ugyan ne féljenek 1 Csak nem 
hiszik, hogy kisértetett láttak . . •

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
chveiei 8. debteo.eil bisományos Mihetl Jalaa*«* 

Budapest, 1908. december 5 
Készáru kellemesebb határidők javulnak.

1909. októberi búza ... • ^ 3_i
1908. májusi búza........................ 00
1009. áprilisi busa .... ^

májusi rozs ‘ - _
' 16.88-891909. oMóbsti ross . . 

1939. áprilisi rúzs . .
októberi zab . . •

1908. májusi srb . .
1909. áprl isi zab .
,ne9. m.josl magért .
19 )8 jnllusl . •
1908. szeptemberi tengert 
pyuti. augusuual repess

8*89—89 
7.86- 60
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1908. deczember 6. DgRítECíKin FÜGGETLEN ÚJSÁG 11
Évszázadok óta Ismert

Mgitö gyógyító téiyeió 
larlibád, SarlenbU,

rmiembadl itk « 
j taráknál; stlndig

lényeién bevált

Ä nagy

karácsonyi
occassió

egyes czikkeinek árai:

Tiszta selyem liberty — — — 65 kr. 
Mintázott nehéz bl< use selyem— 85 „ 
Sima színes nehéz lousienne — 95 „ 
Kínai nfhóz nyersselyem — — 98 ,
Suhogó chsng lafeta Fleur —l.iO „ 
Amerikai nehéz dechesse — —1.10 „ 
Lyoni 60 széles nehéz duchesse 1.50 „ 
Suhogó nehéz fekete taffeta 75 kr. félj bb.
Általunk hirdetett feltűnést keltő

l méter hosszú chilié csohros 
Bcharpoh drb 1.50 megérkeztek. 

Lyoni hlous és Oupon-selymeh 
mesés árai: 1.10, 1Z5, 1.115. 

130 cinéter széles valódi angol 
kabát sealskin 8 forint.

Leszabott csipke és selyem voile és chine 
gaze ruhák most félértékben tagit töh.

Szénásy, Hoffmann
és Társa.

*S ■■ «lat ,

csakis: IV., Bécsi-utcza 4.
Minták vidékre frankó.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

öe&reczßii, Fiacz-uícza Z9. sz.
Feh»r!é szálloda épület.

Mindennemű irásmunkák, 
másolások, sokszorosítások

ogy vagv több példányban nagyon 
szép kivi el ben és gyorsan készit-
h,tnek e'a Hagy Lajos Csapó-u. 13 szóm
alatt levő irodáján ik Írógépein.

SRS

Hentes urak figyelmébe.
A beállott téli idé.iy a'kal- 

tnából ajánló.n b. flgy. Imiikbe
törött fűszer és valódi sze­
gedi rózsa és édes nemes 
paprika különlegességeimet 
Zeirpaplr, pate ntpapir és pa
pirzsákok legolcsóbb i api ár­
ban

Tessék próbarei delést c i-
nálni

Lindenfeld 1 Jenő
fűszer és gyarmatáru nagylieresiieiléséien
Oebreczea, Pénzügyi palota.

VaroshAz-ulcza 2.

■

x’iíicsm ELM^a

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből,

BIlCOLlb
Egyedüli üognao yó’z* 
főidé, állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható jobb minden 
üzletben

Blattner József
üveg-, porczellán és képkeret üdele
Detheczeu, Csapó-u 1 szám alatt.

A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervizek, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint a ztali és függőlámpák
minden a IcgjiVányosdbb óiban

Tisztelettel

Blattner József
Csapó utcssa 1 agám

IP0'b A gyomor
egészségben való megőrzése*
főleg az emÓBzté« megtartásán, előmozdításán, axtJiá- 
lyozáeán és az elhanyagolt szókickedéa elhávitAsán 
alapul. Kgy kipróbált a keresittek közül a legjobb és 
hatásos $yógyfüvekből gondosan előállított étvágy-előse- 
gito, emésztőd előmozdító és enyhén levezető haziseer, 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, Líbia 
dúet, meghűlés és elhanyagol&a által e Ibid esett szék­
rekedést, mint gyomorégést, s/.élssoruláat, mértéktelen 
Sávképtöilés és görcssseril fájdalmakat oaill&pitja éa
megasünteti, as a dr. Rosa-féle gyom or bal is am
Fragner B. prágai gyágyasért írből.

F IGYELEBI 1 A csomagolás
————— minden ri.iia 
* törvényileg bejegyzett 

védjegy vnn. .

V ü 1 A I T i I: =b

FRAGNER B. &U&
• „Fekete eee" gyógyszertárb« Prága, Kleinseite 283,

Nerudagnase sarkán.
Vontai szétküldés naponta,

Egy egén üveg 8 kor. fái üveg 1 kor. 
l’oatán 1 kor. 60 Sllér bokáidé», mellett egy ki, Heg

n ■ ti 80 , Qu,
" ; >• I. I. „ a „” oo ” ~ " •> >• 4 .1
*’ " » » I, M „

I
 bérmentve küldetik meg Auutria-Magyarorazá. 

bármely részébe, — Raktár : Ansatrla 6» 
Magyarország gyógyszertáraiban. . .

oeoeooeooKMono
Hogyan fejlődik a szoptatott gyermek
az a csecsemő, a kinek, anyatej hijján „Kufeke“- 
vel adják a tejet ? Az ilyen gyermek csendes, jól 
alszik, rendesen emészt, normálisan gyarapodik, g 
nem szenved bólhurutban, ha-meuésben, hányszéke- 
lésben stb. A „Kufeke“ a legkiválóbb tápláléka a 
c-ecsemíSnek, a legkiválóbb orvook ajánlják és min­
denütt, a hol használják, sok állandó jóbarátot hódit.

^legolcsóbb
gyári árakon

beszerezhetők elsőrendű minőségű Scbroll 
féle chiffonok, csikós jegyű havasi vász­
nak, damast, asztalnemnek, törülközők, 
ágyhnzatokra való damast grádlik, kana 
vásznak, rambnrgl, Irland!, creas és ezér- 
nafonal vásznak, derékaljak, anglnok, 
továbbá minta vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, női, és gyer­
mek fehérnemű olcsó, szabott árak. mellett

Nádudvary Lajos
ffäszon, hÉzmlI és rövidáruk raktárában
Piacz-utcza Z8. sz. a Nagy-tözsde-meilett.

Legbistosabb sxépitősser a

Fáy-féle Árcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb r* Klára minden L«i 
is külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
tűpere ozikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Qs*ósm Mmgy Ferenci

AlíAp'rw.réMiiél
DFBRECZEN, Kossuth-ntosa 8. ss. 

&ranv sgyritarvn“ gyégymrtár.
Telefon sa. 496. Telefon ss. 496

m
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500 koronát
Bilitek annak, ki a Barttlla fogvllének használata melleit 
üvegje 80 fii., valaha iámét fogfájást kap, vagy száj» 
bűzlik Barttlla-Winkler Ede, Wien, !*»/!., Bommergasse 
1 - Kapható minden gyógyszertárban és drogouéri- 
iban — Csakis Barttlla fogvll“ kérendő Hamisítások 
bejelentése jól jntalmaztatik. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bér mentve köldök üveget 5 kor. 8<> fillérért 
Kapható Debrecen : lihalovits lené gyógyszertára » 
,Kigvó''-hoz.

mm*.M

üzlethelyiség.
Piacz utc*a 72 szám Blatti Ganz- 
iélo részvény társóság által bérelt 

i nagV utczai üzlethelyiség, megfelelő 
“ nagy pineseraktár helyiségekkel 

együtt a jelenlegi bérifi távozása 
miatt 1909. január 1-től kezdődőiig

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügy­

védi irodájában.

Bősendorfer zongorák
hangversenyekre mérsékelt ár­
ban állandóan kölcsön kaphatók 

kizárólag

Schmidt S.
zongora és hangszor

raktárában.

BO J
KoBButh-utcea 17. 

icéfe «swn.M-»-it“hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Slagokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mértek 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készbek mérsékelt árak medált. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagv választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

Tisztelettel
Fe**en4i*y József.

I Ilona szalon Blikket.
I Az egyedüli szagnélküli kőszéo, fé­
ltéshez legalkalmasabb és legtakarékosabb.
' Bármilyen kályha fűtéshez is használható. 

Kapható minden füszerüzletben. 
Állandóan ven raktáron legjobb mi. 

nőségü

Tűzifa ** Tűzifa 
raktál* Ä raktár

ikőszén és faszén.
Tisztelettel

Meiiyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Klstemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, eely- 

■ mek, ruhadiasekben.

I Óriási választék I j 
Sarkad! Gyula

tűzifa kereskedő.
A n. érdemű közönség szives tudomására 

hozza, hogy

tüzifaraktáramban,
aely Postakert 5. szóm alatt van, minden. 
;or raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, blikk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSBNFBLD LAJOS,
Arany Jái osutcsa 15.

akii egyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá­
lásról.

VarS?JÍr#ly|ar. László Endre
Debreczen, Arany János-utczával szemben.
Telafon 465. Telefon 46 5

Értesítés.
Szives tudomására adom a nagy 

érdemű közönségnek, hogy

Csapó-n. 23. sz. alatt |
Bévé.

csődtömegei
megvettem és az ott levő árukat olcsó 
árban árusítom

Ne mulassza el senkisem saját 
érdekében meggyőződni áraim olc?ó 
ságáról.

Tisztelettel

Scbönteld M. és Tsa.

Köhögés
gyermekek és felnőtteknek

orvosok legjobb eredménynyel rende’ik

Thymomel Scillae
mint kitűnő nyálkaoldó, nyálka elkülönítő a 
görcsös köhögést csillapító és megnyagtató és 
a lélegzési nehézséget feloldó és ennek töme­
gét apas'tó szert. — Az orvosok százai a 
Thymomel Scillae-t jóváhagyták és annak 
gyors meglepő nalását elösmer ék a szamár- 

hurutnál és sok más görcsös köhögésnél
Tessék megkérdezni ervosát.

1 üveg K 2.20. Postán franco a pénz elöleges 
b küldése mellett K 2 90 3 üveg előre be- 
küldve K 7. — 10 üveg előre beküldve K 20.

Készítés és főraktár:
B. Fragner’s Äpethek©

k. u k. Haflieferant
Prag-III. 203- z.

ügyvédi irodáját
Hajdúszoboszlón
megnyitotta.

• e é

Kapható minden gyógyszertárba

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

és a védjegyre.

Ágybamelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díj 
tálán Kor és nem megadandó ! Fényes köszőnőle- 

vetek Orvosilag ajánlva.
„SAHITAS“ Intézet VELBUR6 P. 127. Bayern

íárAcsonyra !!
Arany-, ezüst ékszeráruk, 
brilliánt és gyémánt gyúrok, 
fülbevalók, férfi és nóiarany- 
ezüst zsebórák, oralánezok
és minden e szakmához 
tartozó czikkek, menyasz-
szonyi és más alkalmi ajáne 
déktárgyak dus választék-
ban, a legmegbizhatobban

és legolcsóbban beszerez- 
^ hetök +

Kostya János
ékszerésznél

Debreozen, Széohe»yi-o. 1- 88'

a ref. Kistemplom mellett.
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El,

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orrcsiptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb aohromatikus üve­
gekkel nagy választékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Főtér 23. szám Sesztina ház.

üveg,tükör,porcellánés lonáaciozo
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteeéat 
gyorsan és jutányosán eazkösöí. •%- 

Edények kölesönőztetnek. •'Hss 
Tanuló felvétetik.

Matild erem,
een zsirtalan, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbőrnek is utol­
érhetetlen fehérítőié, finomítója. Ártalmas anyagot.

higanyt, ólmot nem tartalmaz.

Kun István
gyógyszerész.

Kapható minden győgyszei tárban és 
drogueriában.

Ha nem használ árát visszaadom

DriBR' CZ5B! FCÖOSTliOI ÜMttÁG

TÉLI
bőr és kötött kez- 
tyfik, Ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisa ák!

Sarczipőh!
Gummi különlegességek 1

Gyorfi S.
kesztyű-, kötszer- és divat 

áruháza.
Simonffy-ir városi bérpalota.

18

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és öépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Piaczutcza 

77. zz. az udvarban. 
Telefon az. 567- Telelőn sz. 567. 
A modern eleclrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villany világí­
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban s

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon.................... 32 „
1 liter csillár ..... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-iéle üzlet Hatvan n 13 sz.
Telefon 621.

Vashályháh Binkesvesűiet
kőszénfiitésre és fafiitésre.

Taharéh-tiizheljiBh.
Friiczii konyhák

nag^ raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piaoz-n. 23.

Fábián Lászlá
kocsigyára

OEBRECZ N, Hatvan ulc$a 61
Alaptttatott 1901-hen.

szám.

Raktáron tart mindennemű nintót és hajtékocsit. 
It'éifi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat ölesén és pontosan eszközé!. - Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

részvénytársaság

Bebreszen, Piaoz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság

___  j*.lei
önmagát és gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhnstól, elnyálkásodástől, 
görcs és szamár huruttól megakarja szabadi- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

UiHSEK-féle mell-caramellákat
a 3 fenyővel

5500 jegyzőileg igazolt bizonyítvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Kanható Tóth Bélé, Mihalovits Jenő, Mura- 
közy László, (»rósz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd yyógy»zt részeknél, Jósa és Jóna dro­
gueriában Utfehértóu : Trón Gyula gyógy­
szerésznél. Püspökladányban : Harsányt Lajos 
gyógy zerésznél. I
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»tek, fekete- és sxlnea geiymek,! 
senyék, gyfaylrl rahsdlsxek.

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcxfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr tisstáskék

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árba« I

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szfnyeg rektárs

DEBRECZEN, Rózsa »tos» 1 sí

(merklersomá
nap és esőernyő gyárió

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és nfli esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyerxek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franezfa melMben
nagy választék 8 koronától feljebb.

Még csak néhány napig 1

Húzás már 1908. Oeczember 30-án.
Magyar királyi

jútékonyczéiu álamsorsjáték

Az flrszps nyeremények összege 305 000 korona
Egy sorsjegy áré 4 korona

SorsÍPírvpk kflpVifltrtlr a magyar Vi*, jövedéki 
Magnói Bnrhppdfpn (Vámpqlotft). vala­

mennyi pnsfa», pdó- vóm- 4s sdhivatalnfíl az 
öeszes vflfuiti át’omásnVnn p a Wffíbb dohány- 

tőzsdében fa vá’t^-tHetben.
fflagv. kir. Lottéfövedéki igazgatóság.

Eeyeflfil valódi 
csak ^ THIERRY BALZSAMA

a zöld ppárzáv«! mint vidflicvyryel. Leckevefichb 
mccküldés 12/2. varv fin, avairv i szabadalmazott 
kulönleges-utazé-családi fiveir R korona. — Csorna- 

golds ingven.

Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3,60 korona 

A legjobb bdziszerek gyomorba), s-vomorégés, görcs 
bohöin a. mellbaj, belső rdszek gvuTadása, köszvény 
tsgszaggatds, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mndenfé!e sérelmek stb. ellen. - így tessék 

czimezni :

gyógyszertár Thierry A., Prepda Rohics írellett.
RsV tárak Budapesten : Török József grógyszerész, 
Egger I. és Egger Leó és dr Vértes L. Lugas, Grósz 

Nag», Ferencz Debreczen.

150000 korona vagyonnal
bíró hajadon,

földbirtokos leánya, 21 éves férjet keres 
Azonkívül még több száz vaeyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. For­
duljon minden házasulandó Schlesinesr 

ezégbez, Berlin 18.

Uj ügynökségi iroda.
Van szeremet, ém an. ó, közönség 

b, tudomására hozni, hogy Debreezenben 
Hatvan utcza 5. szám alatti Bignió féle 
házban

ügynökségi irodát
nv^ottam, a hol földeknek, házaknak 
és bérleteknek olcso és tisztességes le- 
bonynMtását eszközlöm.

Régen fngia’kozom ezen iparággal és 
nagy ösmere‘ségemoél fogva eddig is teljes 
megengedésére szoVéltam kit. üzletfelei­
met. Olcsó pénzkölcsönöket közvetl- 
tek

Szives pártfogást kér tiszteletiéi

Tai»P Mihály,

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.
I Minden hölgynek nélkühzhetetlen

Bau Sybyl
a bel én külföld !e,.eisö orvosi tekin­
télyek állal edd g legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bírt mindig 
frissen megtartja, minden tiszlá’alun- 
ságot eluszlut, wimerlit. mittesert, 
sztplőt, orrnr sséget. Az elöf-merő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal aján'om karácsonyi és uj 
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 

5 úgyszintén nagy vá aszték valameoy 
nyi toiliette czikkekben valódi és 
nem valódi fesnk, kefék, franezia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tuchlauben 7.

asjuszpedrtk

Goldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző 

műterme
Debreczea, Piacz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kirakatba készült fűzőket félár- | 
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

HMDÖSÁGI PKDRt-flL
Elismert legjobb különle­
gesség a bajess BéveesM- 
sére és ápolására, mely meg
nem avasodé zsirmentea 
növényi balzsamos 

gokból készül 
Hatás» gyere és

Törvényesen védve,
j 1 doboz 10 fillér, _ 
í csak 8 doboz küldetik 

kor. II ffllér,
utánvétből.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 
közönséget Ma 6-án vasárnap este

nagy habáré estélyt
rendezek

hurka estélyijei egybekötve. Kellemes 
szórakozás elsőrendű zenekar közreműkö­

dése mellett.
Kitűnő kerti és hegyi borokról gondos­

kodtam.
Beeses pártfogást kér 

Tisztelettel

Nenmayer Jánosné.
Homokkert utcza 125. az. alatt.

c 
c 

:c 
c
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I
Ejijysdüli készít®

ütőm Hagy Ferewe*
•v*ov»*'r***- |m,

BKBBEOZEM, Ko*e»th-atos» B se. |— 
Anmv oCTBiwmr ct**tz**i*
404 be TaSofor 4®S m.

Legalkalmasabb
karácsonyi ajándékok 
olcsó ée »*olid árakon.

Barchet czibelin, és szövet al.ak és 
blousok

Stein László
röföf> üxletétien

Degenfeld-tór, Hádogos-u. sarkán.
Téli kendők és meleg alsó ruhák 

nagy választékban. 
Gyászrubák 6 óra alatt készíttetnek.

3
3
3
3
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Use egyetlen
areiszépitő szer, e melyet legjobb lelkiisme­

retűd ajánlhatunk a nőknek, — *u a
Földea.féle

MARGIT-CREME
Mert a Margit-Crémejteljosen ártalmatlan és zsi- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet szépiát, májfoltot, pata- 
„ágakat, kiütéseket, himlolielyeket és minden 
bőrbajt. Az a réz már párszor! kenés után hó­
fehér és bár sonysima lesz. A Margit-Ciéme 
megóvja az arczot és azért a kik a Margit- 
Crémet használják, még késő öregségükben is 
szép, redőtlen, sima arczuak lesznek. A Mar­
git Créme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 
Margis örömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Klemen 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kspja A Margii-Créme 
4ra 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
pooder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyigysierésc,

AKAD, Deák Ferencz-utosa.
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Muraközy 
László, Tóth Béla. Mauthncr Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jóna drogueriájáhan.

JFÖGQíTLKíl OJ3ÄU
, „ ^an szerencsém értesíteni, a n. é.
közönséget, hogy saját termésű vámos- 
pércsi homoki

*1^3 tájboraimat
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, 
Bakar és más különféle fajú vörös 
boraimnak dugaszolt üvegekben való 
elárusitasát újból megkezdtem és leg­
olcsóbb napi árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapkatő.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Belberger (József kir. herceg-u. 52.)
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Smooing öltönyök a legelegánsabb 
kivitelben kaphatók

NEUMANN M.
cs.és királyi udvari ruhaszállító cápái
DEBRECZEN, Plaoz-utoza 51.

A főpoatával ütemben.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz
Megkezdődött

o nagy karácsonyi vásár!
Siessen mindenki kihasználni az 

alkalmat, mert csak dec member 3-ig 
tart a vásár, ez idő ala t meglepő 
olcsö rákban kerülnek eladásra : Ka­
rácsonyi és Újévi ajándékul.
Szép barchetek . . 20 krtól.
Gyönyörű flanelek . 25 „
120 cm. div. szövetek 36 ,,
IzO ,, ,, I, 68 ,,
1*20 „ angol „ 1)8
120 „ sima „ 65 ,,
12o „ „ „ 86 „
110 „ „ „ 1)6 3 frtig.
Remek selyem blouzok . . 2.60 töl
Elegáns selyem schálak . . 1.—
Selymek óriási választékban.
Flanel és Barchet alsó ruhák.
Elegáns posztó aljak 3 50.
Szőrme boák és paplanok.

Tömérdek maradék minden áron! 
Molnár II. J. és Társa fiákja
Kossuth és Batthány-u sarok 

színházzal szemben.

Steckenpferd
litiomtejszappan

Birpun tt Társától Drezda is Titschen i/E.
T°lt <l marad a naponta beérkező elő«- 
merő levelek «érint a ueplő, úgymint at 
»rczkőr puhára tételére és a rózsás »roz­
son elérésére a leghatásosabb minden 
gyégyitó szappan között. Darabja 80 fii 
Kapható minden gyógyszertírnan, drogné- 
n4l>a», szappan kereskedő«!«» és borbély 

üzletben.

Az „ Altvater“ likörgyár1

Gessler Siegfried
csász. és kir. udvari szállító József főhercze^ 6 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja

,jAlfvafei**c Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeit vala- 
lam'nt a legutóbbi termésből exüat üstben 

befőtt

Málnaszörpöt,

Fráter Loránd
nagy hangversenye

1909 január hó 10-én -"SM
az ,.Arany Bika“ szá ló dísztermében 

vasárnap este 8 órakor
Paulay Erzsiké

a Nemzeti színház művésznője és
Tarnay Alajos

országos Zeneakadémia tanar zongora 
művész közreműködésével.

legyek előjegyezhetek:
Gsátby Ferencz

köuyvüereskedésébea

Tisztelettel ért sitem, hegy helyben a Hatvan UtC a 7. szám alatt a B-s/ler- 
íiazban (az Áron Mauó ős Tar.-: a volt ital mérési hely ist gebt n törvény szétdieg 
bójegyzett ezég glatt

liszt-, korpa-, főzelék-, fiiszer- és ansagőru-kereskEiiést
nyitottam.

Raktáron tartok dús választékban fűszer, főzelék, débgyömő’cs és 
anyagárukat, amelyeket a legjobb minőségben és a legjutányosabban boobáj­
tom t. vevőim rendelkezésére.

Kü önösen felhívom b. figyelmét a legkitűnőbbnek elismert jiáit fOZS, 
kétszeres és henger kenyer lisztjeimre, amelyek kizárólag csa .= nálam 
szdrezbetők be.

Szolid és pontos kiszolgálásról, biztosítva vagyok bee es pártfogását kérve
Kávékban, Teában állandó nagy raktár. Kiváló tisztelettel

Pollák Zsigmond
Debreczen, Hatv-m-u. 7. Telefon 652.

13. I"

férfi ruha
s'm Mjk ■ at» M S iorrlkM

Griinfeld Adolf a Társánál
Debreczen, a klstemplom mellett-

fAonarell Olaj, email 
Portéllé Üveg, la.
siarai. spritz, gobelin etb'

festészeti
kellékek.

Égetés-festészeti
cikkek.platlnarndak.festékek rajtol itb.

Panemüeb
égetéshez és fafestéshes

Wien. i., Bier 8 Schöll, 2",r5»e,,»ft
Árlapmegrendeléené) kérjük a kívánt 

szakmát tudatni.

Lombfttrésx szer­
számok és hoz­
závaló fa- és bőr­
metszet képfara­

gás sib

Bársonyégetés czinn és 
rézveret munka.

•4~-r

's
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Apró hirdetések.
«a « x:„ AO filiAr azontúl minden szó 4 fillér, a Sa-Ä 40°fillér.' Vastag betűkből ,«e- 
J irlnH»n S7Ó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi- 
ítenA -Vidéki tudakoiódi.nál tessék válás*- 

bélyeget csatolni. _____

Viszvázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
tiéd Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a ^tér 
közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló unlak január 1-től 
olcsón kiadó.

Pénztáros lő gyakorlott felvétetik a Hat- 
matby antiquariumba Füvészkort u. 14.

NÓS~ aszta OS segedek könnyiis állandó 
munkára felvételnek Csontos Testvérek 
fakoporsó gyárában.

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők fí 
gyeimébe ajánlom teljesen uj modern 
divatu, gőzüzemű, Pliszszérozó és guwe 
rirozo iatézeteaut, Ampirokat, gyermek 
rúnákat, szoknyákat, toilettefodrokat 
olcsón, gyorsa , szépen készítek. Vidéki 
megrendeléseket azonnal elintézek Ikiódy 
Jánosáé Csapó utoza 63.

Kereskedelmit végzett leány, ki a magyar 
és német levelezésben tökéletes jártas­
sággal bir, úgyszintén a könyvelést érti 
állandó alkalmazást kap Wahner Sá 
muel tojáskereskedésébe Csapó-u.

50.000 drb. ritka küitdiäTTT
lyegböl válogathat fél és negyed
áron a Harmathy antiquariumá-
ben füvészkert-utcza 14. szám.

állandóan friss érkezés!

Megbizh tó óvadókképes tejkihordó kocsis 
6vi 850 korona fizetéssel azonnal fel 
vétetik a Debreczeni tejosarnokban 

Szécshenyi utcza 25 sz-
Egy jóházból való asztalos tanuló 

tik Késes utcza 6. sz. alatt.
felvétő

Eladó vaspéazszekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Werthoim szekrény igen ]6 kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal. _______ ____ .

Eladó ház. Erzsébet ut 12. sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Díszes fúggőlámpák eladók a kir. trvszéki 
elnöki lakásban.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs 
mai joggal és dohány engedélyijei, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban. ____________

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. _____

ió családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban._____  ___

Két csinosan bútorozol külön bejáratú, 
utczai szoba minden órán kiadó, Jókai 
utcza 5. szám, közel a piacához.

Kereskedők, pénzintézetek, iparosok üzlet 
helyiségek a kivevő kívánságának meg 
felelő ig a legmodernebbül átalakítva 
villany vagy gázzal felszerelve a Csapó- 
utcza 19. szám alatt (Knol há>) tehát a 
legforgalmasabb piaczou a legnagyobb 
választékban kiadók. Értekezni lehel 
mind n nap délután fél 5 tői 6-ig a tu 
lajdonossal Péterfia 68. I. emelet.

Levélbélyegek. Remek levélbélyegek, 15 000 
különféle, valódiságért kezelek, kifogás 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natva választékot küldők, 50 —70 száza- j 
lékkai olcsóbb mint más árjegyzékben. 
A. Weisz levélbélyeg kereskedés Wien 1.1 
Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevá 
sáriás.

Intelligens izraelita családnál szép buto 
rozott szoba kiadó, esetleg teljes eliá 
tással igen olcsó árért. Czim a kiadó­
hivatalban.

Aláírási felhívás.

üNÉptakarékpénztár
mint »Következet

Debrecen, Piae-n-30 ez. alatt
50 fillér törzsbetéttel 1909. január hé elsejével

ll-ih ötéves társulatit nyitja meg.
zvkik hetenkint legalább 1 kor- nát és 

é'el koruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked­
vez nény ben részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról széló életblztosi 
táshoz is jutnak, melyiyel úgy a takarékos­
ság mint a család Jő tőjéről való gondosko­
dás ozólja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése 
delmi kamat néleül bármikor beléphetnek és
megfelelő kölc önre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik bífizitóseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.

Sherlock, Nick Carter, Darvis, érdekfe 
fizitö regényei Harmathy autiqáriumábsn 
kaphatók fiivószkert u. 14. ____

ügyes varróleány felvétetik Szív utoa 4

tteligens árva urleány házvezetőnő, pénz­
tár uok női vagy társalkodó állást azonnal 
elfogadna, czim Máv. Mühelytelep, 3. 8, 
szám.

Eredeti éa uj

Bősendorfer
valamint

Mirth zongorák,
a helybeli piacon kizárólag
Szendrö Sándor
zongora és hangszerraktáró- 
ban kaphatók. — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Előnyős 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.

Eredeti gramophonok 70 kor.-tól
feljebb.

üzleihe yiség Szt. Anna-utcza 3.

Egy tisztességes nő ingyen kap 
Ajauikozás levélben „Jó lakó“ 
föposta postrestant küldendő.

Házmester felvétetik József kir. herczeg- 
utcza 32. _ .............. ........

Könny ü”mei lék kér esetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
Óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba.

CsinosarTbutorozott, külön bejáratú utczai
szoba (villanyvilágítás, fürdőszoba) lo-től
kiadó. Czim a kiadóhivatalban._______

4—50/0 minden nagy
Ságban eseti, jótálló 
nélkül adós levélre, 

váltóra, fekvőségre, stb. részletfizetésre is ad A.
AntrOD, Berlin H. 0. 18. Válaszbélyeg.

Kopirpréa megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó. Uólya-utcza 17. ____

Kovács segédek felvétetnek. Bor.-os Imre 
ya-dusagi és kocsi kovácsnál, mester 
utcza 46 ugyanot kovács tanulók is 
feivóietnek teljes ellátásai nagy fizetéssel.

Pénz kölcsönt

Kiadó lakás a Pieezhoz kftzz' 1 4 szoba és 
alkovea gáz lüsz errel, és hozzátartozó 
zekaival együtt május 1 re. Czim a ki- 
adóhivatalban.

Egy közép korú, gyermektelen református 
nős fiatal ember ispáni vagy gazdatiszti 
állást keres, ki jelenleg is szolgálatban 
van. Nagyobb uradulomakba szolgált 
eddig. Czim a kiadóhivatalban.

Csütörtökön Komlósy Lijos üzletéből, el ve­
szet egy nyugdijkö.iyv nyugtával eyyü t 
me y özv. Sükösdi Imréné nevére szól, 
kéretik a becsületes megtaláló illő juta 
lom mellett Pincz utoza 58. szám alatt 
„Nyugdíj osztály “ átadni, mert rája 
nézve teljesen értéktelen.

Könyve’.ő a fűszer és gyarmatáru szakmát 
is alaposan értő mérlegképes könyvelő, 
magyar és kiváló német levelező, kény 
velői, raktáraoki vagy más bármi 
állást elfogad, esetleg óránkénti könyv- 
veiesre is vállalkozik. Szives ajánlatok 
„Remény ‘ je ige aiatt e lap kiadóhiva­
talába,

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

Jegjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L
QebPBGzeni első elektrotechnikai gyár ős vállalat
Kossuth-u. 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át. ___
„M-i-i-t?“ - „Papa megengedte 1 Hisz1 valódi .Tai°b> 
* féle Antinicotin-czigarettahüvelyek fadoboz an •

jW.

Figyelem 1 Csakis a

Minden fadoboz egy éi

„JAKOBI“ jelzéssel valódi .

MBS bűvészt irt/H UrillnlH'



1908. deszember 6. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSÄG 17

KQzponti droguépia
Plaoz-utoza városház

a napokban már megnyílik
ahol valódi angol és franczia

illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

Gyégy és pipere szappanok.
Szobaillatositók. j

Kéz és körömápolási czikkek
Oroz- és kÉz hcnöcsök és krÉmek.

Maniour, parfüm és fésű

Casetták
(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Köröm reszelőb, ollók, poliasol- 
rok, pasták, fényesítő szerek. — 
Divatfésük. Hajfésük. Haltűk. 
Haj-, fog- és köröm kefék,

Mindennemű

Pipere és biglenicns czikkek.
Úgyszintén legfinomabb Rumok, theák, 
cognacok stb. legolcsóbban kaphatók.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Z&vatzky Leó 

Debreozen, Piacxutcza 16 az. 
Bika szállodával szemben.

65 I
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Alsó tricót ingek
lábravalik, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 

Martait és plüsch minőségekben

Férfi ruha szövetek,
MOV- k aigiri gyártmány, — hozzálát* bélés Én*.

Harisnyák, keztyük, 
aők. férfiak ős gyermekek réssérs állandó nagy 

választékban,
legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fiai
divat, Vászon és szőnyeg raktára

DEBBBCZEN, Rózsa ntoza 1. az.
Alitittatott 1842. évbML

TÖHV.
VÉDVE.KME6WERB REPARATOR

évtizedek óta nagy sikerrel használtatik csuz és keszvény ellen. 
Kis üveg 1 korona. Kapható: Nagy üveg 2 korona.
„Korona“ gyógyszertárban, Budapest, Vili., Kalvin-tér (Baross-u. sarok.)

€ am. E 1ik 1 «1 ■■ ■■

I

iUknlmas karácsonyi és újévi ajándékokat
Lobi Gyula és Társa

Piacz utcza 63. szám , Szent Anna-utczával szemben.

Színházi nyeles látcsövek, Lorgnettek.
Arany szeművigek és orrcsiptetok.

Fényliépészeti készülékek ame­
rikai íorntósziiléheh, Brama- 

phonok és lemezek 
nagy választékban kaphatók.

[Téli fűrdö-cura a Félix-gyógyfűrdöben.
■ Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénes források, hőfok 
= 49 c. = 17 millió liter viz napi mennyiség. Csuz, (Reuma) köszvény és 
bőrbajok stb. ellen. Fürdő és ivó gyógymód. Szobákból a fürdőkben vezető 
zárt folyosók állandóan fütve vannak, bármily időben meghűlés veszélye nél­
kül lehet a kúrát használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, szoba, fűtés, világítás és fürdés naponta 7 hop.

Vasút állomás, posta, távírda, interurban telefon a fürdő telepen. 
Pospektust ingyen küld az Igazgatóság.

Legrégibb éslegelőbb tea légy

%

Főraktár

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz kenőcs keménypad'ó számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KOHTSBE GÉZá csápéi Debreozen.



legjobb
caslpo-

kcém
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szabadalmazott
KÜLCSCSAL.

Binden jobb iizle ben kapható.
H0GHS1HBER TEMEK BUDAPEST.

Szőnyeg mh verseny nélMil rali áron
kösvetetlen megszerzése.

gődingi termelő és kereskedelmi társaság (Produktiv- 
und Handeb-Geselachaft in Göding) köz ellenül a fo 
gyászt'knak küldi elsőrangú di zszönyegeit vastag se-1 
Diliéből, minkét oldalon egyforma, páratlanul kitűnő I 
minőségben és csodálatos minlával, a megtévesztésig j 
hasonlít a valódi szmirnai kötött szőnyeghez, sziutar-1

tácórt í/it á 1 /í a

Fali szön$eg sémiiéből 5 K 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm hosszú

IA szolia legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék.
Po» pás- perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas , 
özcsalád, oroszlán, hattyú, r ka stb. Faliszőnyegi ink I 
kivétel nélkül legelsőrangu minö-égüek, a nedvesrég | 
nem hatolhat át rajtuk és a legjolb higiénikus véde-1 

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelök

ugyanabból a kitűnő anyagból 1 K 60 f. = Lambreken I 
(ablakv édő) nagyon elegáns, hordó és oliv, 120 cm. széles | 
140 cm. magas, igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K 501.

Benőitől fii cm szalcnrzőntrgrk
a le geh gánsabb perzsa és seczessziős mintákban.

140 cm. sz. 200 cm. h. 7 K 100 cm. sz. 250 cm. h. 10 K, 
180 „ „ 270 „ „ 13 . 200 „ „ 300 „ „ 14 '

Finden regrerdelő el lesz ragadtatva a minőségtől.
Szétküldés utánvété >1. Meg nem felelés esetén szives| 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

Bran mer & Stern|
Göding Mp. 67. (Borvaomag)

Számtalan elismerő irat.

9 legolcsóbb „Czlpők" bevásárlási forrása.
Neumann Testvérek exég
Telefon 431. „a Tiszapolotában Piacz-u. 18. szám.“ Telefon 434.

mw mm. ■.* »11í»1o

Z.60 Férfi vikszosbor sima .... Z.7S 
Z.GQ „ borjubőr betétes .... 3.--
3.75 „ „ Bergst .... 3.50
3.75 ^ „ Cheörobör ezuggos .... 4.50
4.-- „ „ Bergst .... 4.50
1.- ^ „ Bflxhőr ezuggos .... 4.50 
4.-- „ „ Bergst . . . . 4 50

h_ _ _  _ 4.Z5 Fiú borjubőr ezuggos és bergst . Z 50
Gyermek borjubőr faszeges 1 írt. 40-töl és leány 1 irt. 80-tól feljebb. 

Kalapok, srpkák, fehérneműnk és nyakkendőt csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

IC«B1
Női borjubőí’ ezuggos .

fűzős . 
", Cheurobor ezuggos.
„ „ fűzős .
„ „ gumbos.
„ Boxbőr ezuggos.
.. _ fűzős .

gombos.

s i*ae t »am €>■» JF-
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönt get, hogy Debrecenben a va 

sut-állomás közelében levő
Hungária henger malmot

(ezelőtt Barcsay malom)
teljesen újból rendeztem be, a legújabb örlőg épekkel és azt december lén
üzembe hnsom.^ a mai kor leg„j,lbb h.jtó gépit ezereltea.
fel, — abban a helyzetben vagyok, hogy malmom fennakadás nélkül éjjel és nap-
paí 8yG1|a” a^m^részé'ről pedig a legbecsületesebben és legjobb kiszolgálásról 

előre is biztosítom, úgy az őrlető, mint a lisztet vásárló közönséget
A malomban kicsinyben is elárusítót a legolcsóbb napi áron unom és 

kenvérlisztett, darát, korpát köles és árpakását, saját készítményemet,
Eay próba őrles mindenkit megfog győző dtetni fenti állításon valóságáról. 
Míg megjegyz-m a t. vdéki közönség résiére istálló és kocsiéin á 1 ren 

delkezésre ga t. helyűéit őriősök részére pedig uj nagyraktárak beraktározások
czélJaira^szo!gáhiak^érdemü közönség fgye’mét erre felhívom, — maradok

kiváló tisztelettel
Hunnária Hen^Grmalonij Homokkerti

mA mm

s szőlóve-zó nagy képes árjegyzékemet inyen és 
bérmentve bilídöm meg, aki czimét tudatja Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai é- európai sima 
és gyökeres vesszőkből a világhírn DELA- 
VARÉ-ből 1'/, millió készlet olcso ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szűcs Sándor F I a

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

fofScMitssstretfefl

mi
valódi tisztított

mf ót/Hmto
mmt

ttoefil/t pnteeaMtm 
ScMftiourte u Schrt/rfntA 

itgttncfif ¥ ikr tomi.Maagar' 
n/f twn/ita irtokM »ingtoranat mk>

tuílXXlIÍXZ

Bj lay .. Protocollirter m “^«^Verschlussstreifen
Utánzások törvényileg tlltatnak

má j olaj
törvényszékileg védett csomagolásban

Sárga....................üvegenként K 2.—
Fehér.................... » K 3.—

Maager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár él tőelárns'tás az osztr. magyar mo­

narchia részére

AAGERW Wien.
III/3., Heumarkt 8.
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Vegyenek csak

Valódi háromszögű/ I. 17M.l. 1*1. \ x|» W -
csak ezen^IggyA vedjegygyel

Figyelem I
Fűszer bevásárlásai előtt el 
ne mulassza megtekinteni

Lindenfeld ]Jenö
fűszer és gyarmatáru nagykereskedését
Pénzügyi-palota. Mrosház-atza l

Mindennemű fűszerek, zárt pa- 
leczkoliban édesitelt és szeszes italok, 
asztali borok, napouia friss pörkö ósü 
kitúr.6 zunatu pörkölt kávé, állan­
dóan friss uradalmi tea vaj legol­
csóbb napi árak mellett.

Disznóöléshez saját darálísu 
őrlett fűszerek, valódi iózsh 
és édes nemes paprika külöul g.-ssé 
gek legolcsóbb bevésár ási forrása.

Saját érdekében legyen pro! a 
re delést.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer nagykereskedő, Pénzügyi palota.

MOLIläR FERENEZ Zádor Lajos utóda 
női divaltermében

Bebreczenben, Főtér, városház-épület.
-A ■ s* a*. ■ ■■■ fi -w-<%.*»%. er

f. é. decz. 31 ig bezárólag előnyös mérsékelt árakban.
Csakis finom divatozikkek: úgymint

Costüm posztók, valódi gyapiu, ruha és blouz szövetek, 
színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők:
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és múltok, gyapjú selyem és csipke 

blousok, színházi paietok es Sáliak.

Műit idényből visszamaradt felöltők főiárban árusitatnak ki.

■C W «w<6 «1 ■■ «hl ^alaNBtélciE elün^r ancis».

Nagy Karácsonyi
Legújabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak

dús választékban
ff

előnyomda és női kézimunka üzlete, Debreozen, Piacz-u. 12. 
Fehér, színes hím*és és montírozód és harisnya tojeléa vállalat

bwi'ii—1»—mi—— —iiiiBniB—iiiinrrnwrHBaaHW^BsiMMW^——

Deczember há 31-ig tart a

Szépe Lajos női divat áruháza
Kossuth- és Sas-utcza sarkán.

Olcsó áron lesznek eladva:
Barchetek, Flanelek, Gobelinek, Angol kelmék és

mindenféle téli áruk

Szőnyegésbuterszővetgyárosok
■■ se se se BT ■■ i «;■» © ®

S !0©Hoi*©«5SRe.i* * i ee.»
Óriási választékban : Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való szőnye­

gek, futók, ágy és asztal térítők, henoser átvetek, szövet és csipke függönyök, applikált 
»torok, ágy és menyezet teiitők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, úti takarók 

kecske és angora bőrök, rézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű valódi 

Perzsa és Smyrma szőnyegek, átvetők, táskák és szobaösszekötők

Síi
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_ Hasznos és czélszertt karácsonyi ajándékok
gyermekeknek, valamint felnStteknek a legnagyobb választékban legolo.óbb árban

l isei. xestvérefe üzletében
Piaoz utoza, a Hungária kávéházzal szemben

Crelloluid babák 
Babák hajjal 
Franczia babák hajlékony taggal 40

40 fillértől kezdve 
24

Franczia babák öltöztetve 
Szobabútor dobozban 
Fakonvha edény 
Cin konyha edény 
Bádog konyha edény 
Porcellán azervia 
Különböző állatok dobozban 
Kuglizó dobozban 
Riehter féle kőépitö szekrény 
Lovaa gyal. katonák dob.
Vas katonák lovas és gyalogos 

dobozban
Képes kirakó játék fadob. 
Fejtörő játék 
Tivoli jáiék 
Laterna magica 
Gőzgépek
Modellek gőzgépekhez 
Önműködő automnbilok 
Faépitő kirakók 
Búgó csiga önműködő 
Asztalos szerszámok 
óra lánccal felhúzható 
Hegedűk jóhanggal 
Zongorák
Konyhák edénynyel felszerelve
Kardok
Puskák
Pisztolyok
Ágyuk
Rezdobok
Csákók
Huszár sapkák posztóból 
Falovak kerekeken 
Hinta lovak 
Cimbalom

50 
14 
14 
30 
20 
10 
20 
3 0 
80 
14

16
30
10
70

1.1.60
50
50
50

50
30
14
50
50
30
20
30
10
20 fillértől feljebb 
36 
14 
50 
10

3 kor

Trombiták 
Szájha-monika 
S ámoló gépek 
Ideál pisztolyok 
Talyigák 1 val 
Fogatok egy és két lóval 
Dominó fából dobozban 
Dominó csontból fény, dobozban 1 — 
Képes könyvek 
M> sés könyv 15 mesével 
Sakk figurák 
Sakk táblák 
Roulett játék 
Baba evőeszközök 
Bárányok 
Vonatok dobozba 
Vonat önm. szerkezettel 
Vonat sin< kkel és önműködő 

szerkezettel
Lehman-féle önműködő játé­

kok igen mulattató 
Paten' gyermekszék kocsira 

változtathat 1 
Istállók berendezve 
Baba szobák és konyhák 

berendezve 
Bolt berendezve 
Gumi babák és állatok 
Szőrme állatok kutya, macska 

bárány és nyúl 
Baba kofferek berendezve 

finom babával 
Báb kocsik ernyővel függő 

nyökkel 
Mosó készlét 
Buba mosdók 
Baba netz és rézágyak 
Baba kredenc 
Baba ruhasiffon

14 fillértől feljebb
20
30
80
30
60
30

20 
1.— 

50 
30 

1 .— 
20 
30 
50 

1.—

10.

L —

1.- 
70 
30

30

1.50

2,—
1.

50
50
40

1.50

40 fillértől feljebb 
70
20
30
60

80

50

L-

Székely bútor 
Sörös service 
Zenélő doboz 
Fest«k< k dobozban 
Kis nyomda

1 Felnőttek résiére
Emlékkönyvek vászon kötésben 30 

. pl ÜSCh n
Levelező lap album vászon 

kötésben
Levelező lap album plüss 

kötésben
Arckép albumok plüss kö- __

lésben . Q ,n
Salon asztalka mahagóni színben 3.40 
Dohányzó asztalkák f ’
Dohányzó készlet • _
Papír kosarak ' ’
Munka kosarak ,.
Munka asztalkák '_ ”
Majolika faldiszek | _
Fali etagerek ',p
Hamutartók . _ ”
Ór tartók '7(l
Plüsch varró doboz ™
Plüsch keztyü doboz “• .Plüsch gallér, kézelő és zsebkendő tartó 2^
Czigaretta tárezák t kor
Szivar tárezák 50 flfiér,
Dohány tárezák 50 fillér
SÄ' börbfll U-c, «, 70 M,

Morzsa lapát
Női fósü garnitúrák 
Férfi nyakkendők
Gallérvédők ,, /
Társas játékok nagyválaszték an mái

kezdve.
legolcsóbbtól kezdve a legfinomabbig.

b .. , rrloHinlrhoTl

1 kor.
70 fillér 
50 fillér.
1 kor.
30 fillértó

16 fillértől feljebb
Ézenkivül még itt fel nem sorolt számtalan szebbnél szebb tárgyak a vásárol üzletünkben
Üzletünk közel negyed százados fenállása elég garantia, hogy a n. é. közön, ég oc

mint bárhol. Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

A Debreczetii Kölcsönös Segélyzö-Egylet
mint szövetkezet 1909. január hó 1-én

alakítja meg 26-sk éetársulatát.
Egy törzsbetét heti 40 fillér befizetésére kötelez. 

Tagok száma: 10.000 Törzsbetétek száma: 10.000
Befizetett sajat ü?letl tőkénk a

6.500.000 koronát meghaladja.
Uj tagok fölvételnek és tbrzsbetét könyvecskék már most kiadatnak hivatalos

helyiségünkben
Kossuth-utcza II. szám alatt)

ahol a szükséges felvilágosítások megadatnak.
Debrecien, 1908. november hóban.

Fényért Zádor Lajos, ®r- Szántó Sámue,
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Van Szerencsé,na n. é. közönség b. figyelmét felhívni azon körülményre, hogy

. 16 1 «* J 1 EBI EB EBI 5-m'S —1«
üzemet az olajmalomban noTember ^O-án' me'gkeLdettera1'' * li,zl'*'sc8l‘s'=n kiszolgálhatom. Az
hogy ÄÄXÄ tbaa"i azon-aHe,"6"

mint azt cselekszi egyiMgm igénytelen “kis' debreczenTmelom” 'Tí"“' “,yan lé,ulra vezető hirdetéseke,
nek .hogy a „Beíta- gőzmalom ai“ S Vidéki közil"8C*‘
szerezhet g u",elni M‘veskedjék, a hol állításainkról meggyőződést

Tisztességesen, jál es ölesén a „Berta1: gőzmalomban iesy kiszólnák*Hazug hirdetéseknek a közönség ne üljön fel mert hí h- ,7 KI*ZOI9a*Va,
házrő, há^ ÄÄÄ. ÄUMSeSS 

nem uj malom, már évek óta létezik és nagy t kintélvnek örvend K ' " ffoz“alom
hogy a beíéjök “ bIÄ*mT*“?: tíT

kedésüket tovább tűrni nem tudtam. Újabban ellenem hazug hl,eketMportálnakA közönség tejjL^megn'yug 
Mására köztudomásra hozom, hogy malmom teljes üzemét saját felügyeletem alatt fogom0 veíeto IS 
dúló esetleges panaszokkal kérem hozzám fordulni, azokat személyesen intézem el. g
vagyok A m’dÖn érteSltem a n’ ér közönséget> hog¥ legközelebb köles készítésére is berendezkedem,

Kiváló tisztelettel

üngerleider Gábor
Berta“ pumalom fu-ajdonosta Debrec en.

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött
Magyarország legna yobb óra, éfcszer, ezästneml üzletében

I Jíílmuil^ ÉmILbií# Ám Tmmmm íEgtnagasabb fielyEkrö! többszärösen hitüntßtetiLOTKoviTs ftrmur bs larsa noh™nvi6tí »„Debreczen, Placz-ntcza 38 sz. 
Csodaszép pazar kiállítása alkalmi ajándék tárgyak.

Wghirli bámulatos pontossággal járó óráit
legnagyobb 

faconu arany
ülégiti lapjatii 

ezüst ékszerek.

Vtlídi 14 kar. arany csiiu- 
göa fülbevaló tüzopálokkal 
6 frt. ugyanaz türkisekkel 
5 frt 50.szive* kővel 5 írt.

ä&z«.
W

Legelegánsabb női arany 
aranyóra egy fedelű 14 frl 
duplafedelü 30 frt. ugyan­
az vaserőa tokban 28 frt 
valódi gyémántokkal 32 frt 
valódi brilliántokkal 50 frt.

W«zebb tüzopál függő 
^h*re alak 6 frt, ugyanaz 
,t,ne* kövekkel 4 forint.

Legszolidabb kivitelű ezüst disz és 
használati fAgyak. Minden darab a 
magy. feir. föémjelzö hivatal bélyeg­

zőjével ellátva
Most ident meg nagy képes árjegyzékem 
melyet meny sszonyok, yö'egények, vala­
mint a n. é karácsonyi vásárló közönség 
fipíniéfjs ajánlok bá kinek díjtalanul 

meg

Legdivatosabb széles arany karék tüzopálok- 
kal 17 frt. ugyanez Heines k4 vekkel 14 frM

Arany rtói gyűrű tűz 
opálokkal 4 frt gyön­
gyökkel 4.50 frt. túr- 

kitekkel 4 frf

Elegáns augol gyűrű 
tüzopállal 5.50 frt 
ttirkiasel 4 frt. korai­

ra! 5 frt.

Legkedveltebb faconu nyakláncz amolettel, 
vagy szívvel 12 frt. ugyanaz vas^gabbParar kivitelű arany brosche tűz 

opálokkal 10 frt. szines kövek 
kel 7 frt.

ánczczal 15 — 20 frt.



WM

1908. deczember 6.

occasio Karácsonyi vasar« mimmim^
1908. dECzembep

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac ú., a főportával szemben.

„ , „„ • ti,7feit vevőinek kedvezni akarván, az alább felsoroltSSSZ»Ä«>« lesznek limit» »08. d.-z.mkr 3»,.

Szőrme felöltő 16.— ei Csipke blouz __Jr Angol alj— —
Szói me -----« Sehern blou^T450 « Angol alj mintás 2.2»

' “ * ’ Angol alj gyapjú kelme 5.—
Angol alj finom kivitel 7.50
Pongyola Mohó 4--
Pongyola Oretton £5Ö
Pongyola batist 7.50
PongyolaModellek 10.—

Selyem angol bion* 7 50 
Flannel blouz 1.50

cn

C3

Flannel hiouzl rendű
F5.-S/övét blousol

Bársony blons~"~ 5. »
Csipke blonsModellBK 13.—'

6*94*0«51

Szőrme, riuseu, utuavuj, ----- -
Külön nW osztály. Elözétai?, pontos töszolgálás. Szolid árak.

A Nagy Karácsonyi vásár
20 napig tart

ifi. Klein Ignátznál, Piacz-utcza.
EZ idő alatt az összes raktárron levő áruk igen olcsó árban beszerezhetők, jpjj

Szinházi schálak, színházi köpenyek, angol s.zöv«te..k'28 k , 
ölték és boák. 1. fflessalin selyem 1 irt 10 kr. Taft selyem 75 kr. Ifi, 1 j
Kérem a nagyérdemű közönséget áruim olcsóságáról meggyőződé

Menyasszonyi kelengyék igen oloson._

Czukrászok
Kereskedők Vendéglősök Kávésok

te a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom

Raktál és iroda« Dekrec,eh, Csapó-«. 27; S-^Az ndjarban.
Mindenkor kapható kizárólag elsőrendű tea, fozo és meszes tojáso , g

melyeknek jóságáért a felelősséget elvállalom. • m„aovö7ÖdiÖn a n. é. közönség, BZ^Y Szolid, po dós és a legolcsóbb kiszolgálásról.hogy hoÄm olcsóbban vásárolhat
veskedjék egv próbarendelést nálam eszközölni, a midón megfog győzöd n, gy
minl * “ píu líOKi't k6r,e. marad,™ UoUMM WALTNER SAMÖEL

Nagyobb megrendeléseket házhoz ez ál Htok. toJá» nagy ------- —
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A Harmat Gr érne |
imnépUé ee Mrápeio íondee,

ady teljesen írtaimatUu és a«ui higanyt 
se» ólmot nem tartalmaz, a U-g'övidebb idő 
tdatt megsiflntet mindenféle ezeplöt, májfoltm, 
pattanást, bórát kát (mitteaen) bórbajokat. Ki- 
JJoaiUa a ránciosodni kérdő arczbőrt a act 
fehérré almává éa üdévé lesd. Legjobb óvásét 
a síéi ée a nap befolyása ellen as arozra, 
Nem sairoa tehát nappal le használható Ha­

tása gyors é* bittó«

Egy tégely Hurmsí-Grém 1 kor
géadtó helye a főraktár :

Mlhalouits M ggsA.
Debreosen,

pilács 91, a városházzal szemben.

A gazda közönség szives figyelmébe
ajánlom a Selyp! cxukorgyár

Kincsem erőtakarmányát I
LnVflknÁI a za^°t teljesen pótolja és nagy cukortartalma 

a» «sswscai r6v£n szép tetszetős külsőt kölcsönöz a lónak.
FflÜíi^ tlkhlkNAlmÁI n te)01 édessé teszi, és tejelő

képességét is nagyban fokozza.
ezen takarmányozással teljes hizási perczentet 

... w 9 veszik fel, nem földelnek, kitűnő étvágyukat
állandóan megtartják, és a sertések egészségesek maradnak.

Folyékony melasse 60% czukortartalommal megrendelhető t
VBzérképviselö Oebreczen, Teleky-u. 79. sz. Horváth Gusztáv
Kicsiny ben kapható frissen gyártott legjobb minőségben gr. Dégenfeld-tér 1. sz.llsztüzletbín.

Bátorkodom a n. é. közönség tudomására hozni, hogy sikerült egy olyan müvezetőnőt meg­
nyernem s aló nőm részére, ki a nagyobb kü földi s Bonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán a 
legkényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Vanger Sándor Batthyányi-utcza I.
Párisi mintára berendezett női-divat salon

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi Aa menyasszonyi Tcilettek, szőrme felöltők, oostü-
mök, színházi belépők stb.

Telefon 216. W Gyáezruhákat a legrövidebb idő alatt. -*$s$ Telefon 216.

A Debreczeni trágyagyár r. trsg által forgalomba hozott*

Tőzeg-, feltál trágyán! trágyázott szállt holdsphínf.
Az idén 70 90 hektoliter must termést hozlak.

Debreczeni trágyagyár irodájához
Debreozen, Sas utoza 3. intézendők

T1 <-*• 1 S:«» ■* Hatbiti • Velefon. **■**%.*S3TW•

ROSE DEZSŐ ékszerész
DBBRBCZEN,

Ajánlja a t. vőlegény uraknak szebbnél szebb menyasszonyi ékszereit
a következő bámulatos olcsó árakban:

Egy divatos arany nyakláncz 
Egy diva os arany szív vagy fény- 

képkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona

Egy gyönyörű arany láncz Kgy valódi gyémántkövü karperecz
Egygyönyörü arany női óra Egy valódi gyémántkövü melltü
Egy gyönyörű arany karék nemes Egy valódi gyémántkövü függő

opállal Egy súlyos hosszú láncz
Egy gyönyörű függő E^y gyönyörű női óra
Egy tömör arany legygyürü Egy súlyos jegygyűrű 
Egy gyönyörű köves gyűrű_____ Egy szép köves gyűrű _____

Együtt 200 korona. Együtt 300 korona. 

Menyasszonyi ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok
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női és gyermek ^elöltök divatterme
!«utc*a 55. (Hungária kévéké* mellett.)

Meglepő olcsó karácsonyi árak posztó és 
plüscb női felöltőkben. Hagy választék valódi szőrme 
kabátok, szőrme boák és karmantyúkban. Szín­
házi köpenyek, leány és gyermek felöltők. Blon- 

sok, aljak, jouponok, pongyolák.
B muses» ím^ü »

Legjoi a Békési Búza „Gyors»“ háziszappana.
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Nagy
Ne vásároljunk karácsonyi ajándékot addig mig a

r r

BLAU ABUSE és TAKSA
Batthyányi-utoía 2. sz Kossuth-utcza sarok

leányka-, fis- és gyermekruha áruházát
meg nem tekinti,

£>£>£>&£»£> a hol meglepő ölesén vásárolhat. <^^44r«s<r<r

Ltnelenm Gyári Raktár
üss Lipót III síi, Piacz-u. 99.
Különleges gyári raktár

Linoleum. Mr r

nos vászon.
Debreczen, Piacz-u fccza 49. sz.,j €®*^#I3BS8 sí bűit ZÉLÍB Gsei*-

4z őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú sárczipöim, valamint vízmentes 
esököpcnyeimot, melyeket legolcsóbban, csak is e kiilöalegos áruházban szerezhet 
be a tisztelt vevő közönség.

'■’’e-■«-■«»ne

Legmagasabb árban
Nroaa»tot$ nrfiwtm- •» x:»

veszek használt lisztes és korpás Pnll*íÍ2 7ClflHini1íÍ
zsákokat, továbbá pe-troleumos, óla- I UllClll 4luiyWÜIIM 
jós, hátrányos óa denaturált sze- — a „ « 7
szed hordókat Telefon 662. HSLÍVBU’U. *

i. áb*ti. Pt . -i.fceMi 46. ttnám a fScustával *S«mbO»t


